
PARIS - DROUOT

MERCREDI 15 OCTOBRE 2014

NUMISMATIQUE

Commissaires-Priseurs    Expert 
BEAUSSANT  LEFÈVRE Thierry PARSY



PARIS - DROUOT

MERCREDI 15 OCTOBRE 2014

NUMISMATIQUE

Commissaires-Priseurs    Expert 
BEAUSSANT  LEFÈVRE Thierry PARSY

15
  O

C
T

O
B

R
E

  2
01

4
T.

 P
A

R
SY

   
- 

  B
E

A
U

SS
A

N
T

  L
E

F
È

V
R

E

ABRÉVIATIONS :
A/avers - R/revers
d. droite - g. gauche
qques. quelques - v. variante

ÉTATS DE CONSERVATION :
FDC : 10/10
Sup : 9/10
TTB : 7 à 8/10
TB : 5 à 6/10
B : 3 à 4/10
AB : 2/10
Variantes : TTB à Sup = état intermédiaire
TTB/Sup = Avers TTB, Revers Sup
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CONDITIONS DE VENTE

Les acquéreurs paieront en sus des enchères, les frais et taxes suivants :
21,60 % (frais 18 % ; T.V.A. 3,60 %)

La vente est faite expressément au comptant. En cas de paiement par chèque non certifié, la délivrance
des objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement.

L’adjudicataire ne pourra se saisir de son lot que contre paiement comptant, soit en espèces, soit par chèque certifié.
Dans les autres cas, la remise de l’acquisition pourra être différée à l’encaissement du chèque.

Les frais et risques du magasinage restant à la charge de l’acheteur.
Les lots confiés par des non-résidents, signalés d’un astérisque (*), seront soumis à la T.V.A.

en plus du prix d’adjudication, sauf si l’acheteur est lui-même non-résident.

Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte de l’état des objets mis en vente,
il ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée,

notamment pour les restaurations d’usage et les petits accidents.

Les dimensions inscrites au catalogue sont données à titre indicatif.

La vente se fera selon l’ordre du catalogue, toutefois le Commissaire-priseur ou l’Expert
se réservent le droit de changer l’ordre de présentation selon les nécessités de la vente.

ORDRES d’ACHAT et ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE

Les Commissaires-Priseurs et les Experts se chargent d’exécuter les ordres d’achat qui leur sont confiés,
en particulier, par les amateurs ne pouvant assister à la vente.

Les ordres d’achat ne seront pris en considération que confirmés par écrit et accompagnés
d’un relevé d’identité bancaire et de la photocopie d’une pièce d’identité,

reçus au moins 24 heures avant la vente.

Les personnes souhaitant enchérir par téléphone peuvent utiliser le formulaire d’ordre d’achat
accompagné d’un relevé d’identité bancaire et de la photocopie d’une pièce d’identité.

Toutes les conversations téléphoniques sont enregistrées pendant la vente

Beaussant Lefèvre et les experts ne pourront en aucun cas être tenus pour responsables
d’une erreur ou d’un incident téléphonique.
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provenant d'une collection et à divers amateurs

TRÉSOR  
d'époque Louis XV trouvé à Richelieu (Indre-et-Loire)
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Monnaies grecques

Rhodes 
13.	 Didrachme (250-230 av. J.-C.). 6,65 g.

Tête d’Hélios de face.
R/ Rose avec un bouton et nom de magistrat.
SNG Delepierre 2764.� TTB à superbe. 200 / 300

Pamphylie : Sidé (190-36 av. J.-C.)
14.	 Tétradrachme. 15,45 g.

Tête casquée d’Athéna à droite.
R/ Niké volant à gauche, tenant une couronne.
B.M.C. 41v.� TTB à superbe. 200 / 300

Cilicie : Datame (378-372 av. J.-C.)
15.	 Statère. 10,28 g.

Tête de la nymphe Aréthuse presque de face.
R/ Tête barbue de guerrier à droite.
B.M.C. 30.� TTB à superbe. 300 / 500

Royaume de Syrie
Démétrius Ier (162-150 av. J.-C.)

16.	 Tétradrachme. 16,74 g.
Tête du roi diadémée à droite.
R/ Apollon assis à gauche, sur l’omphalos.
SMA 118, pl. VI.� TTB  à superbe. 200 / 300

Antiochus VIII Grypus (125-96 av. J.-C.)
17.	 Tétradrachme. 16,51 g. Antioche.

Tête du roi diadémée à droite.
R/ Zeus debout à gauche, s’appuyant sur le sceptre.
SMA 365.� TTB à superbe. 200 / 300

Époque romaine : Aulus Gabinus (57-55 av. J.-C.)
18.	 Tétradrachme au type de Philippe philadelphe. 15,46 g.

Tête diadémée à droite. R/ Zeus assis à gauche.
B.M.C. 4. 100/6.� Superbe. 300 / 400

Phénicie : Arados (Ier siècle av. J.-C.)
19.	 Tétradrachme. 15,22 g.

Tête tourelée de Tyché à droite.
R/ Niké debout à gauche, tenant une palme.
SNG Cop 52.� TTB à superbe. 200 / 300

ARABIE : Rois himyarites (Ier siècle av. J.-C.)
20.	 Denier. 3,22 g.

Tête de roi diadémée à gauche.
R/ Tête d'antilope ou de bouquetin de face.
B.M.C. 28. 64, 1.� Superbe. 100 / 150

LotS

21.	 �Statère : 2 exemplaires (Naples, Tarente). Drachme :  
4 exemplaires (Rhodes 2 ex., Apollonia Pontica, Chalcis). 
Hémidrachme : 2 exemplaires (Parion). Tétrabole 
(Histiée). Trihémiobole (Cygique). Litra (Himère).
� Les 11 monnaies. TB et TTB. 500 / 700

22.	 �Lot de 17 bronzes variés (Himère, Cymé, Syracuse, 
Mesembria, Cales, Camarina...).
� Les 17 monnaies. TB et TTB. 500 / 700

23.	 �Tétradrachme : 5 exemplaires (Alexandre le Grand, 
Athènes, Île de Thasos, Ptolémée VIII, Ptolémée XII).  
Drachme : 4 exemplaires (Tarente, Appolonia, Pontica, 
Parion (superbe), Ariarathes V).
� Les 9 monnaies. États divers. 500 / 700

24.	 �Tétradrachme : 6 exemplaires (Macédoine sous 
domination romaine, Athènes : 2 ex., Antiochus 
VII, Ptolémée XII, Celtes du Danube : imitation du 
tétradrachme de Thasos). Drachme : 4 exemplaires 
(Alexandre le Grand, Sycione, Perse, Ariarathes IX).
� Les 10 monnaies. États divers. 500 / 700

Italie
Calabre : Tarente (281-282 av. J.-C.)

1.	 Didrachme. 6,39 g.
Taras nu, chevauchant un dauphin à gauche.
R/ Cavalier casqué à gauche, tenant une lance.
Vlasto 714.� TTB à superbe. 150 / 250

Sicile
Sélinonte (480-466 av. J.-C.)

2.	 Statère. 8,49 g. 
Feuille de persil. R/ Carré creux partagé en dix triangles.
SNG Cop. 592.� TTB à superbe. 500 / 700

Syracuse
3.	 �Tétradrachme de 16 litrae (274-216 av. J.-C.). 13,56 g. 

Époque de Hiéron II. 
Tête voilée de la reine Philistis à gauche.
R/ Quadrige au galop à droite.
de Luynes 1372.� Pr. superbe. 1 000 / 1 500

Macédoine 
Alexandre III le Grand (336-323 av. J.-C.)

4.	 Drachme. 4,33 g.
Tête d’Héraclès imberbe à droite, coiffée de la peau de lion.
R/ Zeus demi-nu, assis à gauche, s’appuyant sur un sceptre.
� Superbe. 150 / 200

Macédoine sous domination romaine
Aésilias (90-75 av. J.-C.)

5.	 Tétradrachme. 16,75 g.
Tête cornue d’Alexandre le Grand à droite.
R/ Massue entre coffret et chaise questorale.
Price XVI, 84v.� TTB à superbe. 300 / 400

Rois de Thrace : Lysimaque (323 – 281 av. J.-C.)
6.	 Tétradrachme. 17,08 g.

Tête divinisée d’Alexandre le Grand, cornue et diadémée 
à droite.
R/ Athéna drapée assise à gauche.
S. 6814.� TTB à superbe. 300 / 500

Thessalie
Larissa (340-320 av. J.-C.)

7.	 Drachme. 6,06 g.
Tête de nymphe de face, les cheveux flottant.
R/ Cheval paissant à droite.
Dewing 1398.� TTB à superbe. 200 / 300

Confédération Thessalienne (196-146 av. J.-C.)
8.	 Double Victoriat. 6,26 g.

Tête de Zeus à droite.
R/ Athéna casquée et armée marchant à droite.
B.M.C. 7, 4.� Superbe. 150 / 200

Béotie : Thèbes (379-338 av. J.-C.)
9.	 Statère. 12,18 g.

Bouclier béotien. R/ Amphore.
Bab. III, 267.� TTB. 200 / 300

Corinthe (vers 340 av. J.-C.)
10.	 Statère. 8,44 g.

Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque corinthien.
R/ Pégase volant à gauche.
Ravel 1060.� TTB. 150 / 250

Pont : Amisos
11.	 Hémidrachme (300-250 av. J.-C.). 2,47 g.

Tête laurée de Zeus à droite. R/ Aigle debout sur un foudre.
B.M.C. 13 15, 22.� TTB. 150 / 200

12.	 Drachme (Ve-IVe siècle av. J.-C.). 5,63 g.
Tête de Tyché à gauche, coiffée d’un stéphanos tourelé.
R/ Chouette debout de face, les ailes éployées.
S. 3633v.� TTB à superbe. 200 / 300
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AUGUSTE et AGRIPPA
38.	 As de Nîmes (Gaule). 

Têtes adossées d'Auguste et Agrippa.
R/ Crocodile à droite, enchaîné à un palmier.
C. 7.� TTB. 150 / 250

39.	 As de Nîmes (Gaule).
Têtes adossées d'Auguste et Agrippa.
R/ Crocodile à droite, enchaîné à un palmier.
C. 7.� TTB. 150 / 250

Agrippa (63-12 av. J.-C.)
40.	 As. Sa tête à gauche, avec la couronne rostrale.

R/ Neptune debout, nu, tenant un dauphin et un trident.
C. 3.� Patine verte. TTB. 150 / 250

41.	 As. Sa tête à gauche, avec la couronne rostrale.
R/ Neptune debout, nu, tenant un dauphin et un trident.
C. 3.� Patine brun-vert. TTB. 150 / 250

CALIGULA (37-41)
42.	 As. Sa tête nue à gauche.

R/ Vesta voilée, assise à gauche, tenant une patère et 
un sceptre.
R.I.C. 38. C. 27.� Patine vert émeraude. TTB. 200 / 300

CLAUDE (41-54)
43.	 As. Sa tête nue à gauche.

R/ La Liberté debout à droite, tenant un bonnet et 
tendant la main gauche.
R.I.C. 113. C. 47.� Patine brun-vert. TTB. 150 / 250

NÉRON (54-68)
44.	 As. Lyon. Sa tête laurée à droite.

R/ La Sécurité assise à droite, devant un autel, tenant 
une haste et soulevant sa tête.
C. 324.� Patine brun-vert. TTB. 150 / 250

Dynastie des Indes
Ensemble de statères d’or  

provenant de la collection Maurice Vallas
(Vente Paris, Hôtel Drouot, 20 décémbre 2006 - Expert : F. Berthelot)

Royaume de Kushanshahr 
Ardhershir Ier (230-271)

25.	 Statère d’or. 7,75 g.
Le roi debout tenant un trident et sacrifiant sur un 
autel allumé.
R/ Shiva et taureau.
Mitchiner p. 200, n°1263.� Flan large. Superbe. 700 / 900

26.	 Statère d’or. 8,09 g.
Le roi debout tenant un trident et sacrifiant sur un 
autel allumé.
R/ Shiva et taureau.
Mitchiner p. 200, n°1263.� Pr. superbe. 500 / 700

Royaume des Kushans
Kanishka (130-158)

27.	 Statère d'or. 7,95 g.
Le roi Kanishka tenant un trident et sacrifiant sur un 
autel allumé.
R/ Divinité imberbe, nimbée, debout tenant une 
lance de la main gauche.
Morgan p. 471. B.M.C. 30. Pozzi 3172.
� Superbe. 700 / 900

Vasu et Chlu (260-300)
28.	 Statère d'or. 7,84 g.

Le roi en pied tenant une bannière et sacrifiant sur un 
autel allumé surmonté d'un trident.
R/ Shiva debout devant un taureau.
Mitch p.462.� TTB à superbe. 700 / 900

Royaume de Guptas
Première dynastie : Kumara Gupta (414-455)

29.	 Statère d'or. 8,17 g.
Le roi à cheval en habit d'apparat, nimbé, allant à droite.
R/ La déesse Laksmi assise à gauche, nourrissant un 
paon avec une grappe de raisin.
Mitch 4836. Morgan p. 436.� TTB à superbe. 1 000 / 1 500

Troisième dynastie des Guptas du Bengal :
Anonyme (550-700)

30.	 Statère d'or. 5,78 g.
Roi de face en archer. R/ Laksmi debout de face.
Mitch 4923.� TTB. 300 / 500

Gahadavaias du KanauJ et Banares
Govinda Chandra (1114-1154)

31.	 Statère d'or ou dinar d'or. 4,26 g.
La déesse Laksmi assise de face.
R/ Légende Brahmi en trois lignes.
Morgan p. 407. Fr. 213.� Très bel exemplaire. 150 / 200

MONNAIES ROMAINES

RÉPUBLIQUE

SEXTE POMPÉE
32.	 As (43-36 av. J.-C.)

Double tête laurée de Pompée. R/ Proue de vaisseau.
C. 16.� Patine verte. TB à TTB. 200 / 300

JULES CÉSAR (100-44 av. J.-C.)
33.	 Denier (49 av. J.-C.).

Éléphant marchant à droite, écrasant un serpent.
R/ Simpule, aspersoir, hâche et bonnet de flamine.
C. 49.� TTB à superbe. 200 / 300

34.	 Denier (47-46 av. J.-C.)
Tête diadémée de Vénus.
R/ Énée portant Anchise et le palladium.
C. 12.� TTB à superbe. 200 / 300

35.	 Denier (47-46 av. J.-C.)
Tête diadémée de Vénus.
R/ Énée portant Anchise et le palladium.
C. 12.� TTB. 150 / 200

BRUTUS (42 av. J.-C.)
36.	 Denier. Buste d'Apollon à droite.

R/ Victoire debout à droite, couronnant un trophée et 
tenant une palme.
C.R.I. 205.� Fendu. TB. 300 / 500

EMPIRE

AUGUSTE (27 av. J.-C. - 14 ap. J.-C.)
37.	 Denier. Sa tête nue à droite. R/ Vache debout à droite.

R.I.C. 475. C. 28.� Très beau style. Pr superbe. 1 000 / 1 500
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GALBA (68-69)
45.	 Denier. Sa tête nue à droite.

R/ Légende dans une couronne de chêne.
R.I.C. 167. C. 285.� Superbe. 800 / 1 200

VITELLIUS (69)
46.	 As. Tarragone.

Sa tête laurée à gauche. R/ Deux mains jointes.
C. 34v. V. B. 4251a.� Patine brune. TB à TTB. 150 / 200

VESPASIEN (69-79)
47.	 Sesterce. Sa tête laurée à droite.

R/ La Santé assise à gauche, tenant une patère et un sceptre.
C. 433.� Patine vert foncé. TTB. 300 / 400

TITUS (79-81)
48.	 Denier. Sa tête laurée à droite.

R/ Figure radiée tenant une haste, debout sur une 
colonne rostrale.
C. 289.� Pr superbe. 150 / 200

49.	 As. Sa tête laurée à droite.
R/ Victoire à droite, debout sur une proue, tenant une 
couronne et une palme.
C. 368.� Patine brun-vert. TTB. 150 / 250

DOMITIEN (81-96)
50.	 Denier. Sa tête laurée à droite.

R/ Pallas marchant à droite, lançant un javelot et tenant 
un bouclier.
C. 560.� Superbe. 150 / 200

TRAJAN (98-117)
51.	 Sesterce. Son buste lauré et drapé à droite.

R/ Trajan assis sur une estrade, devant lui, une figure 
assise. Plus bas, une figure en toge, derrière, un trépied 
et la Libéralité.
C. 45 (25).� Revers rare. TB à TTB. 200 / 300

52.	 Sesterce. Son buste lauré et drapé à droite.
R/ La Félicité debout à gauche, tenant un caducée et 
une corne d'abondance.
R.I.C. 624. C. 143.
� Patine vert émeraude. Très bel exemplaire. 300 / 500

53.	 Sesterce. Son buste lauré à droite.
R/ Dace assis à gauche sur un bouclier. Devant lui, un 
trophée.
C. 535. � Patine brune. TB. 200 / 300

54.	 Dupondius. Son buste radié à droite, avec l'égide.
R/ Trophée au bas duquel se voient un bouclier rond 
et un bouclier hexagonal.
R.I.C. 586. C. 573.� Patine verte. TTB. 250 / 350

HADRIEN (117-138)
55.	 As. Sa tête nue à droite.

R/ L'Abondance debout à gauche, tenant deux épis et 
un gouvernail.
C. 166.� Patine vert foncé. TTB à superbe. 200 / 300

56.	 Sesterce. Son buste lauré et drapé à gauche.
R/ Dace assis à gauche sur un rocher et tenant une enseigne.
C. 528.� Patine brun-vert. Pr TTB. 150 / 250

57.	 Sesterce. Son buste lauré à droite.
R/ Hadrien debout à gauche, relevant une femme à 
genoux qui tient le globe terrestre.
R.I.C. 594a. C. 1285. (25).
�Patine brun-vert. Revers recherché. Bel exemplaire. 300 / 400

58.	 Dupondius. Son buste radié et drapé à droite.
R/ Femme debout à gauche, le pied sur un globe, tenant 
une patère et un gouvernail.
R.I.C. 604a. C. 1358.
� Patine vert foncé. TTB à superbe. 200 / 300

ANTONIN le PIEUX (138-161)
59.	 Denier. Sa tête laurée à droite.

R/ La Clémence debout à gauche, tenant une patère 
et un sceptre.
R.I.C. 64. C. 124.� Superbe. 150 / 200

60.	 Sesterce. Son buste lauré à droite.
R/ L'Abondance debout à gauche, tenant deux épis et 
la corne d'Amalthée.
C. 643.� Patine brun-vert. TTB. 200 / 300

FAUSTINE mère, épouse d'Antonin († 141)
61.	 Sesterce. Son buste drapé à droite.

R/ L'Éternité voilée debout à gauche, levant la main 
droite et tenant un sceptre.
C. 28.� Patine brune. Pr. TTB. 150 / 200

62.	 Sesterce. Son buste diadémé et voilé à gauche.
R/ La Piété voilée debout à gauche près d'un autel, 
levant la main droite.
C. 248 (25).� Rare avec le buste à gauche. 
� Patine brun-vert. Bel exemplaire. 300 / 500

MARC AURÈLE (161-180)
63.	 Denier. Sa tête nue à droite.

R/ Marc Aurèle tenant une branche d'olivier et une 
corne d'abondance.
C. 110.� Superbe. 150 / 200

LUCILLE, fille de Marc Aurèle († 182)
64.	 Sesterce. Son buste drapé à droite.

R/ La Piété voilée debout à gauche, levant la main 
droite et tenant une boite à parfums.
R.I.C. 1756. C. 54.
� Patine vert émeraude. TB à TTB. 200 / 300

COMMODE (77-192)
65.	 Sesterce. Sa tête laurée à droite.

R/ Pallas debout à gauche,mettant un grain d'encens 
dans la flamme d'un autel.
R.I.C. 1602. C. 228.
� Patine vert émeraude. TB à TTB. 200 / 300

66.	 Dupondius. Sa tête radiée à droite.
R/ Commode voilé debout à gauche près d'un trépied 
allumé, tenant une patère.
R.I.C. 318. C. 976.
� Patine brun-vert. TTB à superbe. 150 / 200

CRISPINE, épouse de Commode
67.	 Sesterce. Son buste drapé à droite.

R/ La Santé assise à gauche, nourrissant un serpent 
enroulé autour d'un autel.
C. 33.� Patine vert. TB à TTB. 150 / 200

CARACALLA (212-217)
68.	 Antoninien. Son buste radié et cuirassé à droite.

R/ Jupiter, nu debout à gauche.
R.I.C. 275b. C. 338.� Superbe. 100 / 150

69.	 Bronze colonial. Pantélia.
Son buste lauré et drapé à droite.
R/ Aigle entre deux trophées.
� Patine brun-vert. Très bel exemplaire. 100 / 150

70.	 Bronze colonial. Serdica.
Son buste lauré et cuirassé à droite.
R/ Apollon debout à gauche, tenant une patère et des 
branches de laurier.� TTB. 100 / 150

ÉLAGABALE (218-222)
71.	 Denier. Son buste lauré et drapé à droite.

R/ La Paix marchant à gauche, tenant une branche 
d'olivier et un sceptre.
C. 120.� Pr. superbe. 100 / 150

72.	 Bronze colonial.
Son buste lauré et drapé à droite.
R/ “Homonia” tenant une patère et une corne d'abondance.
� Patine vert émeraude. Pr superbe. 150 / 200

73.	 Denier. Son buste lauré et drapé à droite.
R/ La Providence debout à gauche, tenant une baguette 
et une corne d'abondance.
C. 189. � Superbe. 100 / 1506
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74.	 Antoninien. Son buste radié et cuirassé à droite.
R/ Victoire courant à droite, tenant une couronne et 
une palme.
C. 291.� Superbe. 100 / 150

ALEXANDRE SÉVÈRE (222-235)
75.	 Denier. Son buste lauré et drapé à droite.

R/ La Providence debout à gauche, tenant deux épis 
et une corne d'abondance.
C. 501.� Superbe. 100 / 150

76.	 Sesterce. Sa tête laurée à droite.
R/ La Providence debout de face, tenant des épis et 
une ancre.
R.I.C. 645. C. 509.
� Patine brun. TTB à superbe. 150 / 250

MAXIMIN Ier (235-238)
77.	 Denier. Son buste lauré, drapé et cuirassé à droite.

R/ La Fidélité militaire debout à gauche.
C. 7.� Superbe. 100 / 150

BALBIN (238)
78.	 Sesterce. Son buste lauré, drapé et cuirassé à droite.

R/ Balbin debout à gauche, tenant un rameau et un sceptre.
R.I.C. 16. C. 21.� Patine marron. Pr. TTB. 250 / 350

79.	 Sesterce. Son buste lauré, drapé et cuirassé à droite.
R/ Balbin debout à gauche, tenant un rameau et un sceptre.
R.I.C. 16. C. 21.� TB à  TTB. 200 / 300

PUPIEN (238)
80.	 Sesterce. Son buste lauré, drapé et cuirassé à droite.

R/ La Paix assise à gauche, tenant une branche d'olivier 
et un sceptre transversal.
C. 24.� Patine vert foncé. TB à TTB. 250 / 350

PHILIPPE Ier (244-249)
81.	 Sesterce. Son buste lauré à droite.

R/ Éléphant marchant à gauche, monté par un cornac.
R.I.C. 167a. C. 18.� Patine brun-vert. Pr. TTB. 150 / 200

82.	 Antoninien. Son buste radié à droite.
R/ Temple à six colonnes. Au milieu, la statue de Rome.
R.I.C. 25b. C. 198.� Superbe. 100 / 150

83.	 Bronze colonial. Césarée.
Son buste radié et drapé à droite.
R/ Hercule assis à gauche.� TTB. 150 / 200

OTACILIE, épouse de Philippe Ier

84.	 Sesterce. Son buste diadémé à droite.
R/ La Pudeur assise à gauche, se couvrant le visage et 
tenant un sceptre.
R.I.C. 209a. C. 55.
� Patine brun-vert. Très bel exemplaire. 200 / 300

85.	 TRAJAN DECE (249-251) : Antoninien. R/ La Dacie.
HERENNIUS ETRUSCUS (251) : 
Antoninien. R/ L'Espérance.
� Les 2 monnaies. Superbes. 100 / 150

86.	 AURÉLIEN (270-275) : 
Antoninien. R/ Femme et homme debouts.
SÉVERINE (épouse d'Aurélien) :
Antoninien. R/ Séverine et Aurélien.
TACITE (275-276) : Antoninien. R/ Mars.
� Les 3 monnaies. Superbes. 100 / 150

FLORIEN (276)
87.	 Antoninien. R/ Victoire debout et Florien.

C. 15.� Superbe. 100 / 150

PROBUS (276-282)
88.	 Antoninien : 2 exemplaires.

R/ Probus galopant à droite et le Soleil dans un quadrige.
� Les 2 monnaies. Superbes. 100 / 150

89.	 Antoninien : 2 exemplaires.
R/ Probus à cheval et le Soleil dans un quadrige.
� Les 2 monnaies. Superbes. 100 / 150

90.	 CARIN (283-285) : Antoninien. R/ Carin en habit militaire.
NUMÉRIEN (283-284) :
Antoninien. R/ Numérien en habit militaire.
� Les 2 monnaies. Superbes. 100 / 150

91.	 MAXIMILIEN HERCULE (285-310) :
Follis. Trèves. R/ La Providence.
GALÈRE (293-305) : Follis. Lyon. R/ Génie debout.
� Les 2 monnaies. Pr. superbes. 150 / 200

GALÈRE Auguste (305-311)
92.	 Follis. Cyzique. R/ Génie debout à gauche.

C. 39.� Splendide. 100 / 150

SÉVÈRE II (306-307)
93.	 Follis. Cyzique. R/ Génie debout à gauche.

C. 189.� Splendide. 100 / 150

HÉLÈNE, mère de Constantin
94.	 Petit bronze. Héraclée. R/ Hélène debout à gauche.

C. 12.� Superbe. 100 / 150

95.	 LICINUS (308-324) : Follis. Trèves. R/ Jupiter.
CRISPE (317-326) : Miliarense. R/ Jupiter.
� Les 2 monnaies. Superbes. 100 / 150

MAGNENCE (350-353)
96.	 Centenionalis. Lyon. 

R/ Deux Victoires tenant une couronne.
C. 68.� Superbe. 100 / 150

DECENCE (351-353)
97.	 Centenionalis. Arles.

R/ Deux Victoires tenant une couronne.
C. 33.� Superbe. 100 / 150

VÉTRANION (350)
98.	 Centenionalis. Siscia.

R/ Vétranion debout tenant deux labarums.
C. 1.� Rare. Très bel exemplaire. 120 / 180

JULIEN II le Philosophe (360-363)
99.	 Follis. Sirmium. R/ Le bœuf Apis debout à droite.

C. 38.� Pr. superbe. 150 / 200

100.	 Follis. Sirmium. R/ Le bœuf Apis debout à droite.
C. 38.� Traces de corrosion. TTB à superbe. 100 / 150

JOVIEN (363-364)
101.	 Follis. Thessalonique.

R/ Jovien debout tenant un étendard et un globe 
surmonté d'une Victoire.
C. 22.� TTB à superbe. 100 / 150

LOTS

102.	 �Sesterce : 10 exemplaires de Domitien à Gordien III 
(Domitien, Trajan, Hadrien : 2 ex., Antonin, Marc 
Aurèle, Faustine jeune : 2 ex., Commode, Gordien III). 
Revers variés.
� Les 10 monnaies. TB et TB à TTB. 700 / 900

103.	 �Sesterce : 10 exemplaires de Trajan à Maxime (Trajan, 
Hadrien, Antonin : 2 ex., Marc Aurèle : 2 ex., Faustine 
jeune, Lucius Vérus, Commode, Maxime). 
Revers variés.
� Les 10 monnaies. TB et TB à TTB. 700 / 900

104.	 �Sesterce : 10 exemplaires d'Hadrien à Valérien (Hadrien :  
2  ex., Antonin, Faustine mère, Marc Aurèle, Faustine jeune, 
Lucille, Septime Sèvère, Alexandre Sévère, Valérien). 
Revers variés.
� Les 10 monnaies. TB et TB à TTB. 600 / 800
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105.	 �As : 13 exemplaires d'Auguste à Marc Aurèle (Auguste 
et Agrippa (Nîmes) : 2 ex., Agrippa, Germanicus, 
Claude, Néron : 2 ex., Vespasien, Trajan, Hadrien : 2 ex.,  
Antonin, Marc Aurèle).
Joint : dupondius de Sabine et 2 quadrans de Claude.
Revers variés.
� Les 16 monnaies. TB et TB à TTB. 800 / 1 200

106.	 �10 bronzes coloniaux de Commode à Diaduménien 
(Commode : 2 ex., Septime Sévère, Caracalla : 2 ex., 
Elagabale, Gordien et Tranquilline : grand bronze, 
Gordien III : 2 ex., Diaduménien).
Différents modules. Ateliers variés.
� Les 10 monnaies. TB et TTB. 700 / 900

107.	 �11 bronzes coloniaux d'Auguste à Valérien (Auguste, 
Hadrien, Septime Sévère, Caracalla : médaillon, Elagabale, 
Alexandre Sévère, Gordien III : 3 ex., Diaduménien, 
Valérien).
Différents modules. Ateliers variés.
Joint : tétradrachme de Gordien III (Antioche) et 
bronze de Numidie.
� Les 13 monnaies. TB et TTB. 700 / 900

108.	 �Denier : 6 exemplaires (Caracalla : 3 ex., Julia Soemias, 
Alexandre Sévère, Gordien III).
Revers variés.
� Les 6 monnaies. TTB et TTB à superbes. 150 / 250

109.	 �Antoninien : 13 exemplaires de Philippe Ier à Numérien 
(Philippe Ier, Victorin, Gallien, Valérien, Aurélien, Tacite, 
Postume : 2 ex., Probus : 3 ex., Numérien : 2 ex.).
Joint : denier (bronze) de Séverine.
� Les 14 monnaies. TTB et superbes. 300 / 500

110.	 �Antoninien : 12 exemplaires de Trébonnien Galle 
à Numérien (Trébonien Galle, Volusien, Salonine, 
Aurélien : 2 ex., Tacite, Postume : 2 ex., Probus : 3 ex., 
Numérien).
� Les 12 monnaies. TTB et superbes. 300 / 500

111.	 �Follis : 8 exemplaires de Maximien à Gratien (Maximien, 
Galeria Valeria, Sévère II, Maximien : 2 ex., Maxence, 
Licinius, Gratien).
Petit bronze : 16 exemplaires de Licinius à Arcadius 
(Licinius, Hélène, Crispe : 3 ex., Delmace, Roma, 
Constantin II : 2 ex., Constance II : 2 ex., Julien II, 
Valentinien II, Théodose : 2 ex., Arcadius).
Revers et ateliers variés.
� Les 24 monnaies. TTB et superbes. 500 / 700

112.	 Sesterce : 56 exemplaires de Néron à Gallien.
Joint : double sesterce de Trajan Dèce (TB).
� Les 57 monnaies. États divers. 1 500 / 2 000

113.	 Denier : 13 exemplaires. Variés.
Antoninien : 14 exemplaires.Variés.
Joint : 5 bronzes de la fin de l'Empire.
� Les 32 monnaies. États divers. 300 / 500

114.	 �Tétradrachmes coloniaux : 40 exemplaires de Néron 
à Maximien, principalement frappés à Alexandrie.
� Les 40 monnaies. TB et TTB. 1 000 / 1 500

115.	 3 tétradrachmes grecs (Athènes, Tyr, Ptolémaïque).
Drachme (Athènes).
Joint : 12 petits bronzes romains variés.
� Les 16 monnaies. États divers. 300 / 500

116.	 �Sesterce de Trajan. Denier d'Hadrien. Antoninien de 
Tétricus.
Joint : tétradrachme d'Antiochus Evergète.
� Les 4 monnaies. États divers. 300 / 400

provenant d'une Collection et à divers amateurs

MONNAIES FRANÇAISES

ROYALES en OR

Jean le Bon (1350-1364)
117.	 Franc à cheval. 3,77 g. D. 294.� TTB. 400 / 600

Charles V (1364-1380)
118.	 Franc à pied. 3,76 g. D. 360.� TTB. 300 / 400

LOUIS XIII (1610-1643)
119.	 Écu d’or au soleil. 1627. Paris. 3,35 g

D. 1282. Ci. 1593.� Très bel exemplaire. 700 / 900 

120.	 Écu d’or au soleil. 1636. Rouen. 3,34 g.
D. 1282. Ci. 1593.� Pr. superbe. 800 / 1 200 

121.	 �Écu d’or au soleil. 1643. Paris. 3,31 g. frappé au moulin.
D. 1282. Ci. 1597.� TTB. 400 / 600 

122.	 Louis d’or de Warin, à la mèche longue. 1641. 6,68 g.
D. 1298. Ci. 1613.� TTB. 800 / 1 200 

123.	 �Demi-Louis d’or de Warin, à la mèche longue. 1641. 
Paris. 3,35 g.
D. 1299. Ci. 1615.� TTB. 400 / 600

124.	 �Louis d’or de Warin, à la mèche longue. 1642. Paris. 
6,62 g.
D. 1298. Ci. 1613.� TTB à superbe. 1 000 / 1 500

125.	 �Louis d’or de Warin, à la mèche courte. 1643. Paris. 
6,63 g.
D. 1298. Ci. 1613.� TTB. 800 / 1 200

LOUIS XIV (1643-1715)
126.	 Écu d’or au soleil. 1647. Paris. 3,34 g.

D. 1416. Ci. 1777.� TTB à superbe. 800 / 1 200 

127.	 Louis d’or à la mèche courte. 1644. Paris. 6,66 g.
D. 1419. Ci. 1787.� TTB à superbe. 800 / 1 200

128.	 Louis d’or à la mèche longue. 1651. Paris. 6,70 g.
D. 1422. Ci. 1787.� Pr. superbe. 1 000 / 1 500

129.	 Louis d’or à la mèche longue. 1652. Lyon. 6,72 g.
D. 1422. Ci. 1787.� TTB à superbe. 700 / 900

130.	 Lis d’or. 1656. Paris. 4,02 g.
D. 1424. Ci. 1813.� Très Rare. TTB et superbe. 6 000 / 8 000

131.	 Louis d’or juvénile à la tête laurée. 1663. Paris. 6,75 g.
D. 1425. Ci. 1789.
� Brillant de frappe. Splendide. 5 000 / 7 000

132.	 Louis d’or à la tête nue. 1672. Paris. 6,75 g.
D. 1428 Ci. 1791.� Pr. superbe. 1 200 / 1 800

133.	 Louis d’or à la tête nue. 1674. Lyon. 6,69 g.
D. 1428. Ci. 1791.� TTB à superbe. 800 / 1 200

134.	 Louis d’or à l’écu. 1690. Paris. Réformation. 6,69 g.
D. 1435A. Ci. 1797.� Très bel exemplaire. 700 / 900
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135.	 �Demi-Louis d’or à l’écu. 1691. Bordeaux. Réformation. 
3,30 g.
D. 1436A. Ci. 1798.�  TTB. 700 / 900

136.	 �Double Louis d’or aux quatre L. 1694. Paris. Réformation. 
13,39 g.
D. 1439. Ci. 1800.� Très bel exemplaire. 2 000 / 3 000

137.	 �Louis d’or aux quatre L. 1694. Paris. Réformation. 6,71 g.
D. 1440A. Ci. 1801.� TTB à superbe. 700 / 900

138.	 �Louis d’or aux quatre L du Béarn. 1693. Pau. Réformation. 
6,69 g
D. 1440A. Ci. 1801. G. 252a.� TTB. 1 000 / 1 500

139.	 �Double Louis d’or aux huit L et aux insignes. 1703. Paris.
Réformation. 
D. 1442. Ci. 1804.� TTB à superbe. 2 500 / 3 500

140.	 �Double Louis d’or de Béarn aux huit L et aux insignes. 
1702. Pau. Flan neuf.
D. 1442. Ci. 1804. G. 261a.
Flan irrégulier.� Très rare. TTB à superbe. 4 000 / 6 000

141.	 �Louis d’or aux huit L et aux insignes. 1702. Lille. 
Flan neuf. 6,74 g.
D. 1443. Ci. 1805.� Pr. superbe. 1 000 / 1 500

142.	 Louis d’or aux insignes. 1707. Paris. Flan neuf. 6,74 g.
D. 1446. Ci. 1808.� Superbe. 1 500 / 2 000

143.	 �Demi-Louis d’or aux insignes. 1704. Paris. Réformation. 
3,37 g.
D. 1447A. Ci. 1809.� TTB. 700 / 900

144.	 Louis d’or au soleil. 1712. Bayonne. 8,14 g.
D. 1449. Ci. 1811.
Infimes rayures.� Pr. superbe. 1 200 / 1 800

LOUIS XV (1715-1774)
145.	 �Louis d’or aux insignes, 2e type. 1716. Lille. Réformation. 

8,01 g.
D. 1627A. Ci. 2072. 
� Rare. TTB à superbe. 3 000 / 4 000

146.	 Louis d’or de Noailles. 1717. Paris. 12,24 g.
D. 1630. Ci. 2075 (double Louis).
� Superbe. 3 000 / 4 000

147.	 Demi-Louis d’or de Noailles. 1717. Paris. 6,09 g.
D. 1631. Ci. 2076 (Louis).� Pr. superbe. 3 000 / 4 000

148.	 �Louis d’or à la croix du Saint Esprit. 1718. Paris. 9,80 g.
D. 1633. Ci 2078.
� Flan paillé au revers. Pr. superbe. 1 000 / 1 500

149.	 Louis d’or aux deux L. 1721. Lille. Réformation. 9,70 g.
D. 1635A. Ci. 2080.� TTB à superbe. 1 200 / 1 800

150.	 Louis d’or Mirliton. 1724. Lyon. 6,52 g.
D. 1638. Ci. 2083.� Pr. superbe. 800 / 1 200

151.	 Louis d’or aux lunettes. 1729. Aix. 8,11 g.
D. 1640. Ci. 2085.� Très bel exemplaire. 300 / 500

152.	 Louis d’or de Béarn aux lunettes. 1734. Pau. 8,11 g.
D. 1640. Ci. 2085. 6340a.� TTB à superbe. 600 / 800

153.	 Demi-Louis d’or aux lunettes. 1726. Poitiers. 4,06 g.
D. 1641. Ci. 2086. 
� Flan paillé au droit sinon superbe. 500 / 700

154.	 �Double Louis d’or de Béarn au bandeau. 1754. Pau. 
16,21 g.
(Var. la vaquette marchant à droite).
D. 1642. Ci. 2087. 6346a. � TTB. 800 / 1 200

155.	 Louis d’or au bandeau. 1746. Paris. 8,15 g.
D. 1643. Ci. 2088.� Pr. superbe. 600 / 800

156.	 Louis d’or de Béarn au bandeau. 1769. Pau. 8,14 g.
D. 1643. Ci. 2088. G. 341a.
� Très bel exemplaire. 600 / 800

157.	 �Double Louis d’or à la vieille tête. 1772. Limoges. 16,17 g.
D. 1645. Ci. 2090.� TTB à superbe. 2 500 / 3 500

LOUIS XVI (1774-1793)
158.	 �Double Louis d’or au buste habillé. 1777. Limoges. 

16,18 g.
D. 1703. Ci. 2178.� TTB à superbe. 1 200 / 1 800

159.	 �Double Louis d’or de Béarn au buste habillé. 1778. 
Pau. 16,15 g.
D. 1703. Ci. 2178. G. 362b.
� Très bel exemplaire. 1 200 / 1 800

160.	 Louis d’or au buste habillé. 1776. Paris. 8,09 g.
D. 1704. Ci. 2179.�Rare. TTB à superbe. 1 500 / 2 000

161.	 �Double Louis d’or au buste nu. 1786. Bordeaux. 15,23 g.
D. 1706. Ci. 2182.� TTB à superbe. 500 / 700

MONNAIES FRANÇAISES ROYALES  
en ARGENT 

(principalement du règne de Louis XIV)

HENRI II (1547-1559)
162.	 Teston, 2e type. 1556. Poitiers.

D. 983.� TTB à superbe. 150 / 200

163.	 Teston, 2e type. 1560. Toulouse.
D. 983.� TTB à superbe. 150 / 200

LOUIS XIV (1643-1715)
164.	 Quart d’écu, 1er type, 1644. Saint-Lô.

D. 1451. � Pr. superbe. 150 / 250

165.	 Huitième d’écu. 1646. Bayonne.
D. 1452.� Rare en cet état. Superbe. 400 / 600

166.	 �Écu à la mèche courte. 1645. Paris.
(Var 3 rubans flottants derrière la tête).
D. 1465. � Superbe. 800 / 1 200

167.	 Demi écu à la mèche courte. 1644. Paris. 
D. 1462.� Superbe. 500 / 700

168.	 Quart d’écu à la mèche courte. 1643. Paris.
D. 1462. � Superbe. 300 / 400

169.	 Quart d’écu à la mèche courte. 1644. Paris.
D. 1462. � Superbe. 300 / 400

170.	 �Vingt-quatrième d’écu à la mèche courte. 1644. Paris. 
Légende simplifiée.
D. 1467. � TTB à superbe. 200 / 400

171.	 �Quarante-huitième d’écu à la mèche courte. 1644. 
Paris. Légende complète.
D. 1466. � Rare. TTB à superbe. 600 / 800

172.	 ��Quarante-huitième d’écu à la mèche courte. 1644. Paris. 
Légende simplifiée.
D. 1468. � Rare et superbe. 400 / 600

173.	 Écu à la mèche longue. 1651. Paris.
D. 1469. � TTB à superbe. 200 / 400
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174.	 Écu à la mèche longue. 1652. Limoges.
D. 1469. � TTB à superbe. 200 / 400

175.	 Demi écu à la mèche longue. 1648. Rouen.
D. 1470. � TTB à superbe. 120 / 180

176.	 Quart d’écu à la mèche longue. 1648. Paris.
D. 1471. � TTB à superbe. 120 / 180

177.	 Six Blancs ou double sol parisis. 1657. Bordeaux.
D. 1574. G. 101. Ci. 1972. 
� Haute rareté. TTB à superbe. 3 000 / 4 000

178.	 Cinq liards ou sol parisis. 1657. Bordeaux.
D. 1575. G. 90. Ci. 1972. 
� Haute rareté. Pr. superbe. 3 000 / 4 000

179.	 �Écu de Navarre à la mèche longue. 1654. Saint-Palais.
D. 1473. � Très bel exemplaire. 300 / 500

180.	 Écu de Navarre à la mèche longue. 1648. Saint-Palais.
D. 1473. � TB. 150 / 200

181.	 �Lis d’argent. 1656. Paris.
D. 1481.� Très rare et superbe. 3 000 / 5 000

182.	 Écu au buste juvénile. 1665. Bayonne.
D. 1483. 
Chevelure retouchée.� TTB à superbe. 600 / 800

183.	 Écu au buste juvénile. 1667. Aix.
D. 1483. � TTB à superbe. 700 / 900

184.	 Demi écu au buste juvénile. 1662. Rouen.
D. 1484. � Rare en cet état. Superbe. 600 / 800

185.	 Demi écu au buste juvénile. 1668. Paris.
D. 1484. � TTB à superbe. 300 / 500

186.	 Demi écu au buste juvénile. 1669. Paris.
D. 1484. � TTB à superbe. 300 / 500

187.	 Quart d’écu au buste juvénile. 1666. Paris.
D. 1485. � Rare. TTB à superbe. 700 / 900

188.	 �Douzième d’écu du Dauphiné au buste juvénile. 1660. 
Grenoble.
D. 1488. � TTB à superbe. 100 / 150 

189.	 Écu à la cravate. 1676. Paris.
D. 1493. � Très bel exemplaire. 700 / 900

190.	 Écu à la cravate. 1678. Paris.
D. 1493. � TTB à superbe. 1 000 / 1 500

191.	 Écu à la cravate. 1682. Bordeaux.
D. 1493. � Pr. superbe. 1 200 / 1 800

192.	 Demi écu à la cravate. 1674. Paris.
D. 1494. � Pr. superbe. 700 / 900

193.	 Demi écu à la cravate. 1676. Paris.
D. 1494. 
Chevelure légèrement regravée. 
� TTB à superbe. 300 / 500

194.	 Douzième d’écu à la cravate. 1681. Paris.
D. 1496. � Rare et très bel exemplaire. 1 000 / 1 500

195.	 Demi écu au buste drapé à l’antique. 1687. Paris.
D. 1507 (demi écu “blanc”). 
� Rare. TTB à superbe. 3 000 / 5 000

196.	 �Demi écu de Flandre. 1689. Lille. 
(Var. petit lis dans le bas de la perruque).
D. 1510. � TTB à superbe. 700 / 900

197.	 Quart d’écu de Flandre. 1686. Lille.
D. 1511. � TTB. 250 / 350

198.	 Écu aux huit L. 1er type. 1691. La Rochelle. Réf. 
D. 1514A. � Pr. superbe. 300 / 500

199.	 Écu aux huit L. 1er type. 1691. Troyes. Réf. 
D. 1514A. � TTB à superbe. 300 / 500

200.	 �Écu aux huit L. 1er type. 1690. Lille. (Variété de portrait). 
Réf. 
D. 1514A. � TTB à superbe. 300 / 500

201.	 �Écu aux huit L. 1er type. 1692. Bordeaux. Réf. 
D. 1514A. � Très bel exemplaire. 300 / 400

202.	 Écu de Béarn aux huit L. 1er type. 1690. Pau. Réf.
D. 1514A. G. 216a. � Rare et bel exemplaire. 1 000 / 1 500

203.	 �Demi écu aux huit L. 1er type. 1690. Lille. (Variété de 
portrait). Réf.
D. 1515A. � Pr. superbe. 300 / 400

204.	 Demi écu aux huit L. 1er type. 1690. Lyon.
D. 1515A.� Pr. superbe. 300 / 400

205.	 Quart d’écu aux huit L. 1er type. 1690. Tours. Réf.
D. 1516A.� TTB à superbe. 200 / 300

206.	 Quart d’écu aux huit L. 1er type. 1691. Paris. Réf.
D. 1516A. � TTB. 150 / 250

207.	 �Douzième d’écu aux huit L. 1er type. 1695. Paris. 
Flan neuf. 
D. 1517. � TTB à superbe. 200 / 300

208.	 Écu aux palmes. 1693. Bordeaux. Réf.
D. 1520A.� TTB. 200 / 300

209.	 Écu aux palmes. 1695. Dijon. Réf. (Var. de légende).
D. 1560A.� TTB. 200 / 300

210.	 Demi écu aux palmes. 1694. Paris. Flan neuf.
D. 1521. � Superbe. 300 / 400

211.	 Quart d’écu aux palmes. 1693. Bourges. Réf.
D. 1522A. � Très bel exemplaire. 150 / 200

212.	 Quart d’écu aux palmes. 1694. Rennes. Réf.
D. 1522A. � TTB à superbe. 150 / 200

213.	 Douzième d’écu aux palmes. 1694. Paris. Réf.
D. 1523.� Rare en cet état. Pr. superbe. 200 / 300

214.	 Écu aux insignes. 1702. Paris. Flan neuf.
D. 1533. � TTB à superbe. 400 / 600

215.	 Demi écu aux insignes. 1702. Lyon. Réf. 
D. 1534B. � TTB. 150 / 200

216.	 Quart d’écu aux insignes. 1702. Paris. Réf.
D. 1535B. � TTB. 150 / 200

217.	 Quart d’écu aux insignes. 1702. Rennes.
D. 1535B. � Pr. TTB. 150 / 200

218.	 Douzième d’écu aux insignes. 1703. Paris. Réf.
D. 1536B. � TTB à superbe. 150 / 200

219.	 �Écu aux huit L. 2e type. 1706. Lyon. Flan neuf.
D. 1551.� Pr. superbe. 500 / 700

220.	 �Écu aux huit L. 2e type. 1708. Bordeaux. 
Var. : effigie de l’écu aux palmes. Flan neuf.
D. 1551B.� TTB à superbe. 400 / 600

221.	 Demi écu aux huit L. 2e type. 1704. Rouen. Réf.
D. 1552A. � Superbe. 400 / 600

222.	 Quart d’écu aux huit L. 2e type. 1705. Paris. Réf.
D. 1553A. � Très bel exemplaire. 150 / 250
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223.	 Douzième d’écu aux huit L. 2e type. 1705. Paris. Réf.
D. 1554A. � TTB. 150 / 200

224.	 Douzième d’écu aux huit L. 2e type. 1705. Poitiers. Réf.
D. 1554A. � TTB à superbe. 200 / 300

225.	 Vingt sols aux insignes. 1707. Paris.
D. 1565.� Pr. superbe. 200 / 300

226.	 Écu aux trois couronnes. 1709. Paris.
D. 1568. � Très bel exemplaire. 200 / 400

227.	 Écu aux trois couronnes. 1710. Limoges.
D. 1568. � TTB à superbe. 300 / 500

228.	 Demi écu aux trois couronnes. 1709. Lyon.
D. 1569. � Pr. superbe. 200 / 400

229.	 Quart d’écu aux trois couronnes. 1711. Paris.
D. 1570. � Pr. superbe. 200 / 400

230.	 �Dixième d’écu aux trois couronnes. 1710. Besançon.
D. 1571. � Superbe. 150 / 250

231.	 Vingtième d’écu aux trois couronnes. 1712. Rouen.
D. 1572. � Rare. Très bel exemplaire. 300 / 400

�STRASBOURG
232.	 Trente sols. 1689. D. 1594. � TTB à superbe. 150 / 200

233.	 Quadruple sol. 1682. 
D. 1597. � Rare en cet état. Superbe. 200 / 300

234.	 Trente-quatre sols aux palmes. 1694. 
D. 1600. � Très bel exemplaire. 150 / 200

235.	 Trente-trois sols aux insignes. 1707.
D. 1605. � TTB à superbe. 150 / 200

LOUIS XV (1715-1774)
236.	 Quart d’écu vertugadin de Béarn. 1716. Pau.

D. 1650. G. 302a. � Rare. TB à TTB. 500 / 700

237.	 Écu de Navarre. 1719. Rouen.
D. 1657. � Très bel exemplaire. 300 / 400

237bis.	Liard de Lyon à la croix de Malte.
� Rare. Superbe. 700 / 900

238.	 Petit Louis d’argent de Béarn. 1720. Pau.
D. 1664. G. 305a. � Rare et TTB. 400 / 600

239.	 Tiers d’écu de France. 1720. Paris. Flan neuf.
D. 1667. � Pr. superbe. 150 / 250

240.	 Tiers d’écu de France de Béarn. 1721. Pau.
D. 1667. G. 306a. � Très bel exemplaire. 200 / 300

241.	 Douze sols. Îles du Vent. 1731. La Rochelle.
Ci. 2155. � TTB à superbe. 150 / 200

242.	 Demi écu de Béarn au bandeau. 1770. Pau.
D. 1681. G. 314a. � TB à TTB. 200 / 300

243.	 Cinquième d’écu au bandeau. 1741. Tours.
D. 1682. � TTB à superbe. 150 / 200

244.	 Cinquième d’écu de Béarn au bandeau. 1760. Pau.
D. 1682. G. 299a. � TTB à superbe. 200 / 300

245.	 Demi écu de Béarn à la vieille tête. 1774. Pau.
D. 1686. G. 315a.� Très rare. TTB. 1 000 / 1 500

LOUIS XVI (1774-1793)
246.	 �Écu aux rameaux d’olivier. 1791. Paris. 

Diff. : Léopard (2e trimestre).
D. 1708. G. 356. � TTB à superbe. 500 / 700

247.	 Demi écu aux rameaux d'olivier. 1789. Paris.
D. 1709.� Pr. superbe. 200 / 300

Convention (1792-1795)
248.	 6 livres. 1793. Paris. G. 58.� Pr. superbe. 700 / 900

Louis XVIII
Première Restauration (3 mai 1814 - 20 mars 1815)

249.	 5 Francs. 1814. Bayonne. D. 591.� Pr. superbe. 150 / 200

Défense Nationale (1870-1871)
250.	 5 Francs. 1872. Thiers. G. 747.� Superbe. 200 / 300

LOTS 

Louis XIV (1643-1715)
251.	 �Écu  : 4 exemplaires (Huit L 1er type 1691P, Palmes 

1693E, Insignes 1701A, Huit L 2e type 1705T).
Demi écu : 4 exemplaires (Mèche longue 1634T, Huit L 
1er type 1690E, Palmes 1695BB, Insignes 1701I, Huit L 
2e type 1704).
Quart d'écu au marteau. 1643. Bordeaux.
Dixième d'écu trois couronnes. 1715W.
Douzième d'écu : 3 exemplaires (Mèche longue 
1658N, Juvénile 1660A, Palmes 1694D).
� Les 14 monnaies. TB à TTB et TTB. 1 000 / 1 500

252.	 �Écu  : 2 exemplaires (Insignes 1703D, Huit L 2e type 1708 9).
Demi écu : 4 exemplaires (Mèche courte 1644A, Juvénile 
1661L, Cravate 1681A, Palmes 1694A).
Quart d'écu : 2 exemplaires (Huit L 1er type 1691P, 
Palmes 1696K).
Dixième d'écu trois couronnes. 1711D.
Douzième d'écu : 3 exemplaires (Mèche courte 1644A, 
Juvénile 1659B, Huit L 1er type 1691A).
Cinq sols aux insignes. 1704BB.
Deux sols des traitants. 1675A.
� Les 14 monnaies. TB à TTB et TTB. 1 000 / 1 500

253.	 �Écu : 2 exemplaires (Palmes 1694A, Trois couronnes 
1709 Besançon,).
Demi écu : 5 exemplaires (Mèche longue : 1649A, 
Juvénile 1666 9, Huilt L 1er type 1691P, Palmes : 2 ex. 
16-I et 1694).
Quart d'écu : 3 exemplaires (Huit L 1er type 1691B, 
Huit L 2e type 1705, Trois couronnes 1711D)
44 sols de Strasbourg. 1709. 11 sols de Strasbourg. 1711.
Douzième d'écu : 2 exemplaires (Mèche longue 1653X, 
huit L 2e type 1704H).
20 sols aux insignes. 1774.
� Les 15 monnaies. TB à TTB et TTB. 1 000 / 1 500

254.	 �Écu : 2 exemplaires (Huit L 2e type 1704A, 
Trois couronnes 1709K).
Demi écu : 6 exemplaires (Au marteau 1648L, Mèche 
longue 1651H, Juvénile 1673A, Huit L 1er type 169-Y, 
Palmes 1694H, Huit L 2e type 1704A).
34 sols de Strasbourg aux palmes 1695.
10 sols aux quatre couronnes. 1703BB.
Douzième d'écu : 3 exemplaires (Huit L 1er type 1691, 
L couronné, insignes 1702A, Huit L 2e type 1704).
4 sols aux deux L. 1691 9. 2 sols de Strasbourg. 1683.
5 sols aux insignes. 1704BB.
� Les 16 monnaies. TB à TTB et TTB. 1 000 / 1 500

255.	 Écu aux trois couronnes. 1709C.
Demi écu : 5 exemplaires (Mèche longue 1655I, 
Juvénile 1666N, Huit L 1er type 1690 Aix, Insignes 
1702E, Palmes 1695K).
Quart d'écu : 2 exemplaires (Huit L 1er type 1692K, 
Palmes 1695D).
Douzième d'écu : 3 exemplaires (Mèche longue 
1660E, Insignes : 2 ex. 1702A et 1702T).
Vingtième d'écu aux trois couronnes. 1712B (R).
34 sols 6 deniers de Strasbourg. 1701.
11 sols de Strasbourg. 1711. 44 sols. 1713A. 
20 sols aux insignes. 1707H. 10 sols aux insignes. 1706A.
5 sols aux insignes. 1702D. 4 sols aux deux L. 1692A.
15 deniers. 1713AA.
� Les 20 monnaies. TB à TTB et TTB. 1 000 / 1 500
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256.	 Louis XIV : 
Écu aux huit L, 1er type. 1690X.
Quart d'écu aux palmes. 1693D.
30 sols de Strasbourg. 1684.
Louis XV :
Écu aux huit L. 1725L. Demi écu vertugadin. 1716A.
Dixième d'écu : 4 exemplaires (Vertugadin : 2 ex. 1716BB 
et 1716K, Navarre 1718BB, Vieille tête 1771A).
Douzième d'écu de France. 1720Y.
10 sols de Navarre. 1719B.
Joint : douzième d'écu de Louis XIII. 1642A.
� Les 12 monnaies. Dans l'ensemble TTB. 1 000 / 1 500

257.	 Louis XIV :
Demi écu : 2 exemplaires (Mèche courte 1645A, Huit L 
2e type 1704 9)
Louis XV :
Écu au bandeau. 1765. Pau.
Tiers d'écu de France : 2 exemplaires. 1720A et 1722E.
Dixième d'écu au bandeau. 1749AA.
Douzième d'écu de France : 2 exemplaires. 1721A et -P.
Seizième d'écu aux huit L. 1725AA (RR).
Vingtième d'écu aux rameaux d'olivier. 1732A.
Double sol. 1745A.
Louis XVI :
Écu : 2 exemplaires. 1785R et 1785 Pau.
Cinquième d'écu : 2 exemplaires. 1775A et 1783A.
Dixième d'écu : 2 exemplaires. 1779Q et 1788MA.
Vingtième d'écu au nom de Louis XV (vieille tête). 1779A.
Joint : douzième d'écu de Louis XIII. 1642A.
� Les 19 monnaies. TB et TTB. 1 000 / 1 500

Louis XV
258.	 Atelier de Pau : Demi écu aux rameaux d'olivier. 1732.

Cinquième d'écu aux rameaux d'olivier. 1728.
Dixième d'écu aux rameaux d'olivier. 1726.
Vingtième d'écu aux rameaux d'olivier. 1727.
Écu au bandeau. 1753.
Joint : écu de Louis XVI, 1786 et dixième d'écu de 
Louis XVI, 1777.
� Les 7 monnaies. TB et TB à TTB. 300 / 500

DIVERS
259.	 Écu d'or de François Ier, 5e type. Villeneuve. 2,72 g.

Douzain du Dauphiné. Demi teston d'Henri II.
Franc de Louis XVIII.
� Les 4 monnaies. États divers. 150 / 250

260.	 �8 monnaies françaises divisionnaires en argent du 
Consulat à la Troisième République.
Joint : 5 divisionnaires en bronze du XIXe siècle.
� Les 13 monnaies. États divers. 150 / 250

261.	 �11 écus royaux de Louis XIV à Louis XVI et 61 écus 
français du XIXe siècle du Directoire au Second Empire.
� Les 72 monnaies. États divers. 1 500 / 2 500

262.	 �76 monnaies étrangères principalement en argent des 
XIXe et XXe siècles.
Écus et divisionnaires : Bulgarie, Autriche, États-Unis, 
Brésil, Allemagne, Pologne...
� L'ensemble. TB à superbes. 500 / 700

263.	 �108 écus étrangers en argent, principalement du XIXe 
siècle : Italie, Espagne, Belgique, Suisse, Allemagne...
� Les 108 monnaies. États divers. 1 500 / 2 500

XXe siècle
263.	 1 Franc Semeuse en argent : 200  exemplaires  (1914, 1916, 
  bis	� 1919...). 50 centimes Semeuse en argent : 93 exemplaires (1914, 

1916...)� Les 293 monnaies. Superbes. 300 / 400

TRÉSOR trouvé à Richelieu (Indre-et Loire)
Monnaies en or et en argent du règne de Louis XV

LOUIS XV (1715-1774)
264.	 Louis d’or aux lunettes. 1726. Paris. 8,05 g.

D. 1640. � TB à TTB. 200 / 300

265.	 Louis d’or aux lunettes. 1726. Montpellier. 8,08 g.
D. 1640. � TB. 200 / 300

266.	 Louis d’or aux lunettes. 1729. Bordeaux. 8,10 g.
� TB à TTB. 200 / 300

267.	 Louis d’or aux lunettes. 1731. La Rochelle. 8,09 g.
D. 1640. � Pr. TTB. 300 / 400

268.	 Louis aux lunettes. 1733. Paris. 8,16 g.
D. 1640. � Pr. TTB. 300 / 400

269.	 Louis aux lunettes. 1734. Rennes. 8,12 g.
D. 1640. � TTB. 300 / 500

270.	 Louis de Béarn aux lunettes. 1729. Pau. 8,12 g.
D. 1640. G. 340a. � TTB. 300 / 500

271.	 Double Louis d’or au bandeau. 1744. Paris. 16,29 g.
D. 1642. � TTB à superbe. 600 / 800

272.	 Louis d’or au bandeau. 1742. Paris. 8,14 g.
D. 1643. � TTB. 300 / 400

273.	 Louis d’or au bandeau. 1742. Aix.  8,07 g.
D. 1643. � TB. 200 / 300

274.	 Louis d’or au bandeau. 1747. Strasbourg. 8,12 g.
D. 1643. � TB. 200 / 300

275.	 Louis d’or au bandeau. 1749. Lille. 8,13 g.
D. 1643. � TB. 200 / 300

276.	 Louis d’or au bandeau. 1751. Paris. 8,13 g.
D. 1643. � TTB à superbe. 400 / 500

277.	 Louis d’or au bandeau. 1761. Strasbourg. 8,07 g.
D. 1643. � TB. 200 / 300

278.	 Écu au bandeau. 1761. Bayonne. D. 1680. � TTB. 150 / 250

279.	 Écu au bandeau. 1763. Orléans. D. 1680. � TTB. 150 / 250

280.	 Écu au bandeau. 1764. Nantes. 
D. 1680. � TTB à superbe. 200 / 300

281.	 Écu au bandeau. 1766. Bayonne.
D. 1680. � TTB à superbe. 200 / 300

Lots d'écus en argent

282.	 �Écu aux rameaux d'olivier : 4 exemplaires (1726 B, 
1726 Z, 1731 Aix, 1739 T).
Écu au bandeau : 3 exemplaires (1755 Pau, 1757 Pau, 
1759 A).� Les 7 monnaies. États divers. 200 / 300

283.	 �Écu aux rameaux d'olivier : 4 exemplaires (1730 T, 1732 
Aix, 1733 9, 1734 L).
Écu au bandeau : 3 exemplaires (1744 A, 1754 Pau, 1762 
Pau).� Les 7 monnaies. États divers. 200 / 300

284.	 �Écu aux rameaux d'olivier : 4 exemplaires (1726 9, 
1727 L, 1728 I, 1729 AA).
Écu au bandeau : 3 exemplaires (1757 Pau, 1764 L, 
1767 R).� Les 7 monnaies. États divers. 200 / 300

285.	 �Écu aux rameaux d'olivier : 3 exemplaires (1726 9, 
1729 P, 1738 N).
Écu au bandeau : 4 exemplaires (1747 M, 1761 T, 1764 
Pau, 1768 I).� Les 7 monnaies. États divers. 200 / 300
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292.	 �Écu aux rameaux d'olivier : 5 exemplaires (1726 X, 
1728 C, 1729 9, 1731 E, 1734 D).
Écu au bandeau : 4 exemplaires (1745 A, 1748 W, 1760 
Besançon, 1764 Pau).
� Les 9 monnaies. États divers. 200 / 300

293.	 �Écu aux rameaux d'olivier : 6 exemplaires (1726 A, 
1726 K, 1728 L, 1732 Aix, 1734 H, 1735 A).
Écu au bandeau : 3 exemplaires (1744 K, 1763 Pau, 
1764 L).� Les 9 monnaies. États divers. 200 / 300

294.	 �Écu aux rameaux d'olivier : 6 exemplaires (1727M, 
1728 B, 1729 T, 1732 E, 1732 M, 1735 L).
Écu au bandeau : 3 exemplaires (1747 M, 1760 A, 1763 
Pau).� Les 9 monnaies. États divers. 200 / 300

295.	 �Écu aux rameaux d'olivier : 5 exemplaires (1726 A, 
1726 I, 1726 9, 1726 T, 1733 L).
Écu au bandeau : 4 exemplaires (1747 T, 1763 L, 1764 
Paul, 1764 L).� Les 9 monnaies. États divers. 200 / 300

296.	 �Écu aux rameaux d'olivier : 4 exemplaires (1728 T, 
1731 P, 1737 T, 1738 BB).
Écu au bandeau : 5 exemplaires (17?? H, 1749 X, 
1757 M, 1758 A, 1763 Pau).
� Les 9 monnaies. États divers. 200 / 300

297.	 �Écu aux rameaux d'olivier : 4 exemplaires (1726 A, 
1726 D, 1727 B, 1740 T).
Écu au bandeau : 5 exemplaires (1743 T, 1755 Q, 1756 
Pau, 1762 L, 1763 L).
� Les 9 monnaies. États divers. 200 / 300

286.	 �Écu aux rameaux d'olivier : 5 exemplaires (1726 E, 
1727 Aix, 1727 A, 1727 B, 1728 A).
Écu au bandeau : 4 exemplaires (1743 Aix, 1751 L, 
1764 L, 1765 Pau).
� Les 9 monnaies. États divers. 200 / 300

287.	 �Écu aux rameaux d'olivier : 5 exemplaires (1731 Aix, 
1733 I, 1733 V, 1734 Aix, 1739 B).
Écu au bandeau : 4 exemplaires (1741 B, 1757 Pau, 
1761 L, 1763 L).
� Les 9 monnaies. États divers. 200 / 300

288.	 �Écu aux rameaux d'olivier : 5 exemplaires (1726 A, 
1726 W, 1727 A, 1727 P, 1737 BB).
Écu au bandeau : 4 exemplaires (1744 T, 1756 L, 1759 A, 
1763 L).� Les 9 monnaies. États divers. 200 / 300

289.	 �Écu aux rameaux d'olivier : 6 exemplaires (1726 9, 
1728 B, 1728 L, 1732 L, 1736 I, 1736 T).
Écu au bandeau : 3 exemplaires (1743 BB, 1750 L, 
1763 D).� Les 9 monnaies. États divers. 200 / 300

290.	 �Écu aux rameaux d'olivier : 5 exemplaires (1727 B, 
1729 D, 1733 L, 1734 K, 1737 9).
Écu au bandeau : 4 exemplaires (1744 T, 1745 L, 1760 
Pau, 1764 Pau).
� Les 9 monnaies. États divers. 200 / 300

291.	 �Écu aux rameaux d'olivier : 6 exemplaires (1726 A, 
1726 I, 1726 T, 1728 K, 1729 AA, 1740 L).
Écu au bandeau : 3 exemplaires (1756 H, 1762 L, 1764 
Pau).� Les 9 monnaies. États divers. 200 / 300

Monnaies et médailles étrangères
Autriche : Olmutz
Charles de Lorraine (1695-1711)

298.	 Thaler. 1703. Dav. 1207.� Superbe. 200 / 300

Pays-Bas : Utrecht
299.	 Ducaton. 1786. kM. 92.� Superbe. 200 / 300

Grande-Bretagne
Victoria (1837-1901)

300.	 5 livres. 1887. kM. 765.� Superbe. 150 / 200

Russie
301.	 �Médaille. 1813. Alexandre de Russie et Guillaume de 

Prusse. Alliance de la Russie et de la Prusse contre  
la France. Argent. 44 mm. Loos. Diakov 366.� 300 / 400

302.	 �Médaille en argent, 1759, au buste d'Élisabeth (B à TB).  
Victoire à Kunersdorf.
Joint : médaille en argent, campagne de 1814 (22 mm) 
et 3 monnaies en bronze divers. XVIIIe siècle.
� Les 5 exemplaires. États divers. 200 / 300

RUSSIE
302.	� NICOLAS Ier (1825-1855) : médaille de récompense. 
 bis	� Pour le 25e anniversaire de Nicolas Ier, chef du 6e 

régiment de cuirassiers prussiens.
	 1842. Argent. 33 mm. Diakov 566-2.

Et médaille divers en argent. 23 mm.
Nicolas II (1894-1917) : 
médaille de récompense : 2 exemplaires. n. d. (1894). 
28 mm.  18,04 g et 23,97 g. 
Cf. Diakov 113-8 et 113-12.� Seront divisées

Vatican
303.	 �Teston de Clément XI. An VI.

R/ Les trois Grâces debouts. B. 2397.
Joint : scudo de Grégoire XIII, 1834 (B. 3274) et  
2 monnaies françaises (20 Francs 1934 et 5 Francs 1950).
� Les 4 exemplaires. États divers. 150 / 200

Monnaies et médailles provinciales

Flandre : Louis de Male (1346-1384)
304.	 Cavalier d'or. Fr. 156. 3,77 g.

Del. 458.� Pr. superbe. 700 / 900

Provence : Louis Ier d'Anjou (1382-1384)
305.	 Franc à pied. 3,77 g.

B. 860.� Flan irrégulier. TTB. 300 / 500

Lorraine
Léopold (1697-1729)

306.	 Médaille. 1705. Hercule et Mercure. 
Bronze doré. 55 mm. F. de Saint-Urbain.
(Assemblage de 3 plaques).
Beaupré p. 24, n°2.� 150 / 250

307.	 Médaille. 1729. 
Élisabeth Charlotte d'Orléans, épouse de Léopold.
Bronze. 60 mm. F. de Saint-Urbain. Beaupré p. 31, n°10.
Joint : 2 médailles en bronze aux bustes de Léopold 
et Élisabeth Charlotte (1704 - 35 mm) ; et Élisabeth 

Charlotte (1715 - 33 mm).
et médaille uniface en plomb de Saint-Urbain au portrait 
de Léopold (60 mm).� Les 4 médailles. 200 / 300

François III (1729-1737)
308.	 Médaille 27 mars 1729. Avènement. 

Bronze. 63 mm. F. de Saint-Urbain. Beaupré p. 30, n°9.
Joint : médaille de Foucquet, duc de Belleisle, fondateur 
de la Société des Arts et des Sciences de Metz. 1760.
Bronze. 48 mm
et repoussé divers (D. Pedro Ier) en cuivre.
� Les 3 exemplaires. 150 / 200

Stanislas (1737-1766)
309.	 Médaille. 1715. Statue de Louis XV.

Bronze. 50 mm. Monville n°910.
Joint : 3 jetons en argent au buste de Stanislas (1737 -  
Acceptation des duchés de Lorraine et de Bar, 1750 - 
Académie de Stanislas : 2 ex.).
� Les 4 exemplaires. 300 / 400
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307 (du lot) 308 (du lot) 309 (du lot)

Ouvrages de numismatique

310.	 �Catalogue des monnaies antiques de l'ancienne 
collection Pozzi. Monnaies frappées en Europs.  
S. Boutin. 1979.
Deux volumes.� Très bon état. 100 / 150

311.	 �Familiae Romanae. Ex bibliotheca Fulvii Ursini. 
Carolus Patin. 1663. Nombreuses planches de 
monnaies de la République romaine.
Belle reliure d'époque. � Bon état. 300 / 400

312.	 Médailles du règne de Louis XV. Godonnesche.
54 planches de médailles relatant les principaux 
événements du règne du roi de 1715 à 1736.
Reliure d'époque. � Bon état. 300 / 400

313.	 �Les monnaies des rois de France de Hugues Capet à 
Henri IV. J. Lafaurie. 1951.
Deux volumes. Reliure demi cuir dans un étui.� 300 / 400

314.	 Médailles de Louis XIV. XVIIe siècle.
In-8. Reliure moderne.
Monnaies et médailles. Fr. Lenormant.
� Les 2 exemplaires. Très bon état. 50 /100

Monnaies d'or 
 françaises et étrangères

France
315.	 �20 Francs : 35 exemplaires (2e république : 3 ex., 

Second Empire : 26 ex. , 3e République : 6 ex.).
� Les 35 monnaies. TB et TTB. 5 000 / 7 000

316.	 20 Francs : 30 exemplaires (Second Empire).
� Les 30 monnaies. TB à TTB. 4 000 / 6 000

317.	 �20 Francs : 31 exemplaires (Premier Empire : 2 ex. 1806A 
et 1815A, 2e République : 2 ex., Second Empire : 6 ex.,  
3e République : 21 ex.).
� Les 31 monnaies. TB à TTB et TTB. 4 000 / 6 000

Grande-Bretagne
318.	 �Souverain : 38 exemplaires (Victoria : 11 ex., Edouard 

VII : 18 ex., George V : 9 ex.)
Demi souverain : 6 exemplaires (Edouard VII : 4 ex., 
George II : 2 ex.).
Joint : souverain de Victoria pour l'Australie
� Les 45 monnaies. TB et TTB. 7 000 / 9 000

ÉTATS-UNIS
319.	 �20 dollar : 4 exemplaires (Tête de la Liberté 1904, 

Saint-Gaudens : 3 ex. 1922, 1924 et 1928).
� Les 4 monnaies. TB à  TTB. 3 000 / 3 500

320.	 20 dollar : 4 exemplaires, type Saint-Gaudens. 1922.
� Les 4 monnaies. TB à TTB. 3 000 / 3 500

321.	 �10 dollar : 7 exemplaires (Liberté : 4 ex. 1905, 1905, 
1906D et 1907, Tête d'indien : 3 ex. 1908, 1913 et 1914, 
5 dollar : 2 ex. 1895).
� Les 9 monnaies. TB. 3 000 / 4 000

322.	 BELGIQUE : 20 Francs : 4 exemplaires.
HOLLANDE : 10 Gulden : 2 exemplaires.
SUISSE : 20 Francs.
TUNISIE : 20 Francs.
� Les 7 monnaies. TTB et superbes. 1 000 / 1 200

323.	 AUTRICHE : 4 ducats. 1915 (refrappe). 
BHOUTAN : sertum.
COLOMBIE : 10 pesos. ALLEMAGNE : 20 mark.
GRANDE-BRETAGNE : souverain. 1911.
IRAN : 2 ½ Pahlavi.
�Les 6 monnaies. TTB et TTB à superbes. 1 500 / 2 000

324.	 LIECHTENSTEIN : 50 Franken. NÉPAL : Tola.
PÉROU : Libra. AFRIQUE du SUD : 2 Rand.
TURQUIE : 250 piastres.
� Les 5 monnaies. TTB et TTB à superbes. 700 / 90024



Ensemble exceptionnel  
de BILLETS de la banque de france

Cet ensemble exceptionnel de billets français, réuni par un grand amateur de documents rares, illustre 
trois siècles de papier-monnaie :

- La banque Law ouvre la collection avec notamment, un 1 000 livres tournois typographié de fort belle qualité.

- La Révolution est bien représentée par les assignats et mandats territoriaux. Deux assignats vérificateurs 
se distinguent, en particulier un très beau 2 000 F accompagné de la circulaire de l'époque.

- Le cœur de la collection est cependant la Banque de France. Pour le XIXe siècle, deux grandes raretés 
sont à noter : un 200 F type 1847, dans un état de conservation enviable, et le plus petit numéro connu 
du 20 F noir de 1874. 
Le XXe siècle n'est pas en reste. Pour de nombreux types, figurent non seulement un exemplaire coursable 
de qualité mais également un spécimen et aussi, souvent, une épreuve. 
Un tel ensemble serait presque impossible à réunir aujourd'hui...

Il me reste à souligner que même le 500 F Colbert est représenté. Et de quelle manière ! Un document 
unique : l'aquarelle du recto, dessinée et signée de la main de Lucien Jonas.

Ces magnifiques billets et documents sont, pour beaucoup, des pièces rares, voire très rares.

Souhaitons qu'ils puissent faire maintenant la joie de nombreux collectionneurs.

Thierry Parsy



BANQUE LAW

325.	 Billet de 1 000 livres typographié du 01/01/1720.
	 Lafaurie 91.� TTB à superbe. 600 / 900
	 Endos manuscrit au dos.

326.	 Billet de 10 livres typographié du 01/07/1720.
	 Lafaurie 93.� TTB à superbe. 100 / 150

ASSIGNATS

327.	 Assignat de 500 livres du 29/09/1790, faux d’époque.
	 Lafaurie 135.�
	 Bon aspect, petite déchirure à droite. 
� TB à TTB. 150 / 200

328.	 Assignat de 50 livres du 19/06/1791.
	 Lafaurie 138.� TB à TTB. 150 / 200
	 Probablement faux d’époque.

329.	 Assignat de 200 livres du 12/09/1791.
	 Lafaurie 142.� TTB à superbe. 200 / 300
	 Faux d’époque, cachet noir “CERTIFIE FAUX”.

330.	 Assignat de 400 livres du 21/11/1792.
	 Lafaurie 163.� TTB à superbe. 100 / 150

331.	 �Assignat vérificateur de 5 livres du 10 brumaire An 2.
	 Lafaurie 171.� Superbe. 200 / 300

332.	 Assignat de 750 Francs du 18 nivôse An 3.
	 Lafaurie 174.
	 Déchirure à gauche.� TB. 150 / 200

333.	 �Assignat vérificateur de 2 000 Francs du 18 nivôse An 2.
	 Lafaurie 176.
	 Quelques traces d’attaque de l’encre.
� TTB à superbe. 700 / 1 000
	� On joint circulaire d’envoi de l’Agence Générale de 

la vérification des assignats. 
	 Provenance : collection Delamare.

334.	 Assignat de 10 000 Francs du 18 nivôse An 3.
	 Lafaurie 177.� TTB, marges courtes. 150 / 200

335.	 Mandat territorial de 5 F, 2e émission.
	 Lafaurie 208.� Splendide. 150 / 200

336.	 Mandat territorial de 5 F, 3e émission.
	 Lafaurie 209.� Splendide. 100 / 150

337.	 �Ensemble de 25 assignats divers : 10 sous, 1792 (2 ex.) 
et 1793 ; 15 sols, 1792 (2 ex.) et 1793 ; 25 sols, 1792 ;  
50 sols, 1793 ; 5 livres, 1791  (4 ex.) et 1792 (2 ex.) ;  
5 livres, An 2 ; 10 livres, 1792 (2 ex.) ; 25 livres, 1793 ; 
50 livres, 1792 ; 125 livres, 1793 ; 250 livres, 1793 ;  
500 livres, An 2 ; 100 Francs, 1 000 Francs et 2 000 
Francs, An 3.	�  États divers. 

� Nombreux assignats superbes et splendides. 200 / 300

338.	 Ensemble de 8 promesses de mandats territoriaux.
	 Sans série : 25 F, 100 F, 250 F et 500 F.
	 Lafaurie 196, 197, 198, 199.
	 Avec série : 25 F, 100 F, 250 F et 500 F.
	 Lafaurie 200, 201, 202, 203.
	�  États divers. Superbes dans l’ensemble. 200 / 300

BANQUE de FRANCE

339.	 200 F type 1847. Billet du 28/08/1856.
	 Fayette F 28/A- 7.�
	� Très bel aspect pour un billet de cette époque, traces 

de charnières aux angles, fente à droite consolidée 
par du papier charnière.

	 Petit trou d’usure au centre.
� De la plus grande rareté. TTB. 8 000 / 12 000
	�
340.	 20 F type 1871. Billet du 25/11/1872.
	 Fayette F 46/A-3.� TB à TTB. 700 / 1 000

341.	 5 F noir. Billet du 22/02/1873.
	 Fayette 1-15.� Superbe. 800 / 1 200

342.	 5 F bleu. Billet du 22/01/17, date plus recherchée.
	 Fayette 2-47.� Superbe à splendide. 200 / 300

343.	 5 F violet. Paire d’épreuves unifaces.
	� Recto et verso sur papier non filigrané, marges courtes.
	 Fayette 3.� Superbe à splendide. 400 / 600

344.	 10 F Minerve. Paire d’épreuves unifaces.
	� Recto et verso sur papier non filigrané, marges pleines.
	 Fayette 6.
	 Plis en marge. � Superbe à splendide. 400 / 600

345.	 �10 F mineur. Épreuve recto-verso n° 000000, 
signatures Favre-Gilly et Rousseau.

	 Fayette 7 ou 8.� Splendide à neuf. 400 / 700

346.	 �10 F mineur. Spécimen (cachet + perforation).
	 Fayette 7 ou 8.� Splendide à neuf. 400 / 600

347.	 20 F noir. Billet du 1/07/1874, série K1.
	� Répertorié par Fayette comme le plus petit n° connu : 

n° 00009246. 
	 Fayette 9-1.
	 Fentes  des deux côtés sur le pli horizontal.
� TB. 700 / 1 000

348.	 20 F bleu. Billet du  30/10/12 .
	 Fayette 10-2.
	 Bel aspect, tout petit cran en haut.
� TTB à superbe. 200 / 300

349.	 20 F Bayard. Spécimen (perforation SPECIMEN).
	 Fayette 11.� Superbe. 1 400 / 2 000

350.	 20 F Bayard. Billet du 18/02/19.
	 Fayette 11-4 .� TTB à superbe. 300 / 500

351.	 20 F Science et Travail. Billet du 22/08/40.
	 Fayette 12-6.� Superbe. 100 / 150

352.	 Ensemble de 7 billets.�
	� 5 F violet des 17/04/24 et 28/11/40.
	 5 F berger du 30/10/47.
	 Fayette 3-8, 4-15 et 5-7.� Splendide, superbe.
	� 10 F Minerve des 31/03/32 et 14/11/40.
	 10 F Mineur du 30/6/49.
	 Fayette 6-16, 7-20 et 8-22.� Splendides.
	 20 F pêcheur du 9/2/50, date recherchée.
	 Fayette 13-17.� Superbe. 
� L’ensemble. 100 / 150

353.	 50 F bleu et rose. Billet du 30/03/23.
	 Fayette 14-36.� TTB à superbe. 100 / 150
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354.	 �50 F Luc-Olivier Merson. Épreuve recto-verso sans 
numéro, ni signature, ni filigrane.

	 Fayette 15 ou 16.� Splendide. 700 / 1 000

355.	 �50 F Luc-Olivier Merson. Billet du 16/07/31.
	 Fayette 16-2.
	 Frais. � TTB à superbe. 200 / 300

356.	 50 F Cérès. Deux billets des 16/07/36 et 03/11/38.
	 Fayette 17-28 et 18-18.
� Superbe et splendide. 150 / 200

357.	 �50 F Jacques Cœur. Épreuve recto-verso sans 
numéro, ni signature, ni filigrane, avec talon.

	 Fayette 19.
	 Joint : billet du 13/03/41.
	 Fayette 19-7.� Splendide et neuf. 900 / 1 400

358.	 �50 F Le Verrier. Specimen (perforation SPECIMEN),  
signatures Favre-Gilly, Rousseau.

	 Fayette 20.
	 Joint : billet du 02/05/46.
	 Fayette 20-3.� Superbe et TTB à superbe. 300 / 500
�
359.	 100 F bleu et rose. �Billet du 27/08/1900.
	 Fayette 21-14.
	 Fente en haut.� TB à TTB. 500 / 700

360.	 100 F L-O. Merson, avec LOM. Billet du 31/12/08.
	� Fayette 22-1.
	 Bon aspect, fentes.� TB à TTB. 300 / 500

361.	 �100 F sans LOM. Épreuve recto-verso sans numéro, 
ni signature, ni filigrane.

	 Fayette 23 ou 24.�
	 Trait noir (crayon ?) en marge. � Splendide. 400 / 600

362.	 Ensemble de 5 billets de 100 F.�
	 100 F LOM des 15/05/09, 18/01/34 et 06/10/38.
	 Fayette 23-1, 24-12, 25-30.� TTB et superbe.
	 100 F Sully du 09/01/41.
	 Fayette 26-44.� Neuf.
	 100 F Descartes du 15/05/42.
	 Fayette 27-1.� Splendide.
� L’ensemble. 100 / 150

363.	 �100 F jeune paysan. Épreuve recto-verso, signatures 
Gargam et G. D’Ambrières. Sans filigrane.

	 Fayette 28.� Splendide. 400 / 600

364.	 �100 F jeune paysan. Spécimen (cachet + perforation).
	 Fayette 28.� Splendide. 400 / 600

365.	 �100 F jeune paysan. Planche BdF de “spécimens” 
recto et verso du 100 F sur papier A 4 non filigrané

	 Fayette 28.
	 Joint : billet du 16/11/50.
	 Fayette 28-28.� Splendides. 100 / 150

366.	 �300 F cérès. Épreuve recto-verso sans numéro, ni 
filigrane.

	 Fayette 29.
	 Marge inférieure coupée irrégulièrement. 
� Splendide. 1 400 / 2 000

367.	 �300 F cérès. Spécimen (perforation SPECIMEN), série O.
	 Fayette 29.� Splendide à neuf. 1 800 / 2 500

368.	 300 F cérès. Billet série P.
	 Fayette 29-3.
	 Épinglage légèrement rouillé.
� TTB à superbe. 400 / 600

369.	 500 F bleu et rose. Billet du 10/11/17.
	� Fayette 30-23.
	 Très frais, petite fente.
	 Joint : autre exemplaire daté 21/09/39.
	 Fayette 31-40.� TTB à superbe et TTB. 150 / 200

370.	 �500 F Paix. Épreuve recto-verso, n° 00000, signature 
de La Bletterie, sans filigrane.

	 Fayette 32.
	 Joint : billet du 06/02/41.
	 Fayette 32-14.� Superbe et splendide à neuf. 500 / 700

371.	 500 F Colbert.
	� Aquarelle originale du recto, grand format. Signée 

au crayon “Jonas La Flèche octobre 1939” 
	 Document unique pour ce billet exceptionnel !
	 26,5 x 42 cm, marges comprises.
	 Fayette 33.� Très bon état. 8 000 / 12 000

372.	 �500 F Chateaubriand. Épreuve recto-verso, sans 
numéro, ni signatures, ni filigrane.

	 Fayette 34.
	 Petit pli en marge inférieure. � Splendide. 500 / 700

373.	 �500 F Chateaubriand. Spécimen (perforation SPECIMEN).
	 Fayette 34.
	 Inscription au crayon en partie effacée en bas.
	 Joint : billet du 12/09/46.
	 Fayette 34-6.
� Superbe et superbe à splendide. 400 / 600

374.	 500 F Victor Hugo. Spécimen (perforation SPECIMEN).
	 Fayette 35.	
	 Joint : billet du 06/02/58.
	 Fayette 35-8.
� Splendide et superbe à splendide. 600 / 800

375.	 �1  000 F bleu et rose. Spécimen daté du 81 janvier 
9211,  rare.

	� Fayette 36.
	 Déchirure consolidée avec du papier adhésif.		
	 Joint : billet du 26/02/26.
	 Fayette 36-42.
	 Fentes consolidées.� B à TB et TTB. 300 / 500

376.	 �1 000 F Cérès et Mercure. Épreuve recto-verso, sans 
signature et sans numéro, avec talon à gauche.

	 Fayette 37.� Splendide. 500 / 700

377.	 ��1  000 F Cérès et Mercure. Épreuve recto-verso, 
n° 0000, signature Strohl, Boyer et Roulleau. Datée :  
00 mai 0000.

	 Fayette 37.
	 Jaunie en marge. � Superbe. 300 / 500

378.	 Ensemble de 4 billets.� 150 / 200
	 1 000 F Cérès et Mercure des 21/04/32 et 03/11/38.
	 Fayette 37-7 et 38-32 .� TTB à superbe.
	 1 000 F Commerce et Industrie du 13/07/44.
	 Fayette 39-11.� Splendide.
	 1 000 F Demeter du 06/05/43.
	 Fayette 40-23.� Splendide.
	�  L’ensemble. 150 / 200
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379.	 �1  000 F Minerve et Hercule. Spécimen (cachet + 
perforation), signatures Gargam, Belin, Rousseau.

	 Fayette 41.
	 Joint : billet du 01/09/49. 
	 Fayette 41-28 .� Splendide et neuf . 500 / 700

380.	 �1  000 F Richelieu. Épreuve recto-verso, n° 00000, 
signatures Gargam, Belin, G. d’Ambrières, sans 
filigrane, talon à droite.

	 Fayette 42.� Splendide. 400 / 600

381.	 �1 000 F Richelieu. Billet du 05/01/56.
	 Fayette 42-18.� Superbe à splendide. 100 / 150

382.	 5 000 F Flameng. Billet du 03/01/18.
	 Fayette 43-1.
	 Plis, un épinglage. � TTB à superbe. 5 000 / 7 000

383.	 �5 000 F Victoire. Épreuve recto-verso, n° 00000, sans 
filigrane, rare.

	 Fayette 44.� Splendide. 1 200 / 1 800

384.	 �5 000 F Victoire. Billet du 06/04/44.
	 Fayette 46-51.� Superbe. 100 / 150

385.	 �5 000 F Empire Français. Épreuve recto-verso, n° 00000, 
signatures Favre-Gilly, Belin, Rousseau, sans filigrane.

	 Fayette 47.
	 Grandes marges, un pli en coin. 
� Superbe à splendide. 800 / 1 200

386.	 �5 000 F Empire Français. Spécimen (perf. SPECIMEN).
	 Fayette 47.
	 Inscription au crayon en partie effacée en bas.
� Superbe. 700 / 1 000

387.	 �5 000 F Empire Français. Billet du 11/05/45.
	 Fayette 47-45.� Superbe à splendide. 200 / 300

388.	 �5 000 F Terre & Mer. Épreuve recto-verso, n° 00000, 
signatures Gargam, Belin, Rousseau, sans filigrane.

	 Fayette 48.� Splendide. 500 / 700
	
389.	 �5 000 F Terre & Mer. Billet du 05/04/51.
	 Fayette 48-4.� Superbe. 100 / 150

390.	 �5  000 F Henri IV. Épreuve recto-verso, n° 00000, 
sans filigrane avec talon à gauche.

	 Fayette 49.� Splendide. 700 / 1 000

391.	 �5 000 F Henri IV. Spécimen (cachet + perforation).
	 Fayette 49.� Splendide . 700 / 1 000

392.	 �5 000 F Henri IV. Billet du 07/02/57.
	 Fayette 49-1.� Superbe à splendide. 300 / 500

393.	 �10 000 F Génie Français. Épreuve recto-verso, 
n° 00000, signatures Favre-Gilly, Belin, Rousseau.

	 Fayette 50.
	 Grandes marges. � Splendide. 1 200 / 1 800
	
394.	 10 000 F Génie Français. Spécimen (cachet + perforation).
	 Fayette 50.� Superbe. 1 000 / 1 500

395.	 10 000 F Génie Français. Billet du 01/07/54.
	 Fayette 50-71.
	 Frais et craquant. � TTB à superbe. 300 / 500

396.	 10 000 F Bonaparte. Spécimen (cachet + perforation).
	 Fayette 51.� Splendide. 800 / 1 200

397.	 10 000 F Bonaparte. Billet du 02/11/56.
	 Fayette 51-5.� Superbe à splendide. 100 / 150

398.	 �5 NF sur 500 F. Épreuve recto-verso,  n° 00000, sans 
filigrane, rare.

	 Fayette 52.� Splendide. 1 500 / 2 000

399.	 �5 NF sur 500 F. Billet du 30/10/58.
	 Fayette 52-1.� Splendide. 600 / 900

400.	 �5 NF sur 500 F. Billet du 12/02/59.
	 Fayette 52-2.� Splendide. 300 / 500

401.	 �10 NF sur 1 000 F. Billet de 1 000 F surchargé 10 NF 
du 07/03/57.

	 Fayette 53-1.� Splendide. 300 / 500

402.	 �50 NF sur 5 000 F. Spécimen (perforation SPECIMEN) 
sans filigrane, rare.

	 Fayette 54.� Splendide. 1 200 / 1 800

403.	 �50 NF sur 5 000 F. Billet du 30/10/58.
	 Fayette 54-1.
	 Frais.� TTB à superbe. 300 / 500

404.	 �50 NF sur 5 000 F. Billet du 05/03/59.
	 Fayette 54-2.
	 Frais.� TTB à superbe. 400 / 600

405.	 �100 NF sur 10 000 F. Billet de 10 000 F surchargé 
100 NF du 30/10/58.

	 Fayette 55-1 .� Splendide. 500 / 700

406.	 50 NF Henri IV. Spécimen (perforation SPECIMEN).
	 Fayette 58.� Superbe. 300 / 500

407.	 50 NF Henri IV. Billet du 05/11/59.
	 Fayette 58-4. Frais.� TTB à superbe. 150 / 200

408.	 100 NF Bonaparte. Spécimen (perforation SPECIMEN).
	 Fayette 59. Taches en marges.
	 Joint : billet du 06/12/62.
	 Fayette 59-18.
� TTB à superbe et superbe à splendide. 200 / 300

409.	 500 NF Molière. Épreuve recto-verso, n° 00000.
	 Fayette 60.� Splendide. 800 / 1 200

410.	 500 NF Molière. Spécimen (perforation SPECIMEN).
	 Fayette 60.� Splendide. 800 / 1 200

411.	 500 NF Molière. Billet du 08/01/65.
	 Fayette 60-8.� Superbe à splendide. 300 / 500

412.	 �Deux planches BDF de “spécimens” recto et verso 
du 5 NF et du 10 NF sur papier A4 non filigrané.

	� Joints : billets de 5 NF du  02/05/63 et 10 NF du 
04/10/62. Fayette 56-14 et 57-21.

� Splendides, neuf et splendide. 150 / 200

413.	 5 F Pasteur. Épreuve recto-verso, n° 00000, sans filigrane.
	 Fayette 61.� Splendide. 300 / 500

414.	 5 F Pasteur. Spécimen (perforation + cachet).
	 Fayette 61.� Splendide. 300 / 500

415.	 10 F Voltaire. Épreuve recto-verso .
	 Fayette 62.
	 Plis en marge. � Superbe. 200 / 300

416.	 10 F Voltaire. Spécimen (perforation + cachet).
	 Fayette 62.� Splendide. 300 / 500

417.	 10 F Berlioz. Spécimen (perforation + cachet).
	 Fayette 63-24.� Splendide. 300 / 500

418.	 50 F Racine. Épreuve recto-verso, n° 00000.
	 Fayette 64.� Splendide. 200 / 300

419.	 50 F Racine. Spécimen (perforation + cachet).
	 Fayette 64.� Splendide. 200 / 300
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420.	 �100 F Corneille. Épreuve sans numéro, ni signatures, 
annotations d’origine en marge.

	 Fayette 65.� Splendide. 200 / 300

421.	 �100 F Corneille. Spécimen (perforation + cachet).
	 Fayette 65.� Superbe à splendide. 200 / 300

422.	 Ensemble de 5 billets :�
	 Billet 5 F Pasteur du 05/05/66. Fayette 61-1.
	� Billet 10 F Voltaire du 02/01/69 et 10 F Berlioz du 

06/07/78. Fayette 62-36.
	 Billet 50 F Racine du 02/10/75. Fayette 64-31.
	 Billet 100 F Corneille du 05/7/73. Fayette 65-43.
� L’ensemble. Superbe et splendide. 100 / 150

423.	 20 F Debussy. Spécimen (perforation + cachet), série 000.
	 Fayette 66.� Splendide à neuf. 200 / 300

424.	 �20 F Debussy. Spécimen (perforation SPECIMEN), 
série B.028.

	 Fayette 66 bis.� Splendide à neuf. 200 / 300

425.	 �Ensemble de 3 billets de 20 F : billet de 1980, série 
A.001 ; 1991, série N.034 et 1997, série O.50.

	 Fayette 66, 66 bis et 66 ter.� Neuf. 100 / 150

426.	 50 F Quentin Latour. Spécimen (perforation + cachet).
	 Fayette 67.
	 Joints : billet de 1980 et 100 F Delacroix de 1978.
� Splendide, splendide et neuf. 200 / 300

427.	 �200 F Montesquieu. Spécimen (perforation + cachet) 
de 1981. Fayette 70.

	 Joints : billets de 1981 et 1994.
� Splendide et neufs. 200 / 300

428.	 500 F Pascal. Tirage du noir sur papier bleu.
	 Fayette 71.� Splendide. 200 / 300

429.	 500 F Pascal. Spécimen (perforation + cachet).
	 Fayette 71.� Splendide. 200 / 300

430.	 �Fauté du 05/08/82 sans la valeur et “Banque de France” 
au recto.

	 Fayette 71.�
	 Joints : 6 billets de la période 1975-1992. Fayette 71.
� Superbe à splendide et neufs dans l’ensemble. 200 / 300

431.	 100 F Cézane. Spécimen (perforation + cachet).
	 Joints : 2 billets.
	 Fayette 74.� Splendide. 200 / 300

432.	 �Ensemble de 30 billets de la Banque de France et du 
Trésor + échantillons :

	� 50 F Saint-Exupéry (5 ex.) ; 200 Eiffel ; 500 F Pierre 
et Marie Curie de 1994 (2 ex.) ; Trésor 500 et 1 000 
F impression anglaise ; Trésor 2, 5, 10, 50 et 10 F 
impression américaine, verso drapeau ; Trésor 50 F 
et 100 F (2 ex.) impression américaine, verso France ;  
billets de la Banque de France perforés de quatre 
trous d’annulation : 20 F Debussy (2 ex.), 50 F Q. 
Latour, 50 F St Exupéry (2 ex.), 100 F Delacroix ; 
4 échantillons dont un représentant Balzac et une 
épreuve uniface de 05 F.

� Superbe et splendide dans l’ensemble. 200 / 300

433.	 �20 F Debussy. Billet de 1980, Série A00001, 
n° 0000078. Dans la première centaine imprimée.

	 Fayette 66-1.� Superbe. 80 / 150
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ADJUDICATIONS

N° Montant N° Montant N° Montant N° Montant

Eric BEAUSSANT� Pierre-Yves LEFÈVRE
Commissaires-Priseurs associés
32, rue Drouot - 75009 PARIS

Tél. : 01 47 70 40 00 - Fax : 01 47 70 62 40
e-mail : contact@beaussant-lefevre.com - www.beaussant-lefevre.com

RéSULTATS DE LA VENTE DU mercredi 15 octobre 2014

NUMISMATIQUE

A
rl

ys
 : 

01
 3

4 
53

 6
2 

69

	 2	 800 
	 3	 1 600 
	 4	 120 
	 5	 260 
	 6	 300 
	 7	 240 
	 8	 180 
	 9	 300 
	 10	 250 
	 12	 200 
	 13	 200 
	 14	 280 
	 15	 250 
	 16	 180 
	 17	 200 
	 19	 220 
	 20	 180 
	 21	 400 
	 23	 750 
	 24	 750 
	 25	 950 
	 26	 750 
	 27	 1 350 
	 28	 500 
	 29	 2 000 
	 30	 300 
	 31	 350 
	 32	 280 
	 33	 500 
	 34	 350 
	 35	 300 
	 36	 550 
	 37	 1 000 
	 39	 100 
	 40	 150 
	 41	 200 
	 42	 350 
	 43	 150 
	 44	 180 
	 45	 1 500 
	 46	 180 
	 47	 320 
	 48	 300 

	 49	 200 
	 50	 350 
	 51	 140 
	 52	 550 
	 53	 200 
	 55	 300 
	 56	 380 
	 57	 200 
	 58	 280 
	 59	 120 
	 60	 350 
	 63	 120 
	 64	 100 
	 65	 180 
	 66	 160 
	 68	 250 
	 69	 70 
	 70	 70 
	 71	 60 
	 73	 80 
	 74	 80 
	 75	 100 
	 76	 160 
	 77	 70 
	 78	 220 
	 79	 130 
	 80	 250 
	 82	 100 
	 84	 300 
	 85	 150 
	 86	 120 
	 87	 130 
	 88	 150 
	 89	 130 
	 90	 130 
	 91	 120 
	 92	 100 
	 93	 100 
	 94	 100 
	 95	 60 
	 96	 70 
	 97	 160 
	 98	 100 

	 99	 150 
	 100	 160 
	 101	 150 
	 102	 850 
	 103	 750 
	 104	 750 
	 105	 1 520 
	 106	 650 
	 107	 850 
	 108	 220 
	 109	 300 
	 111	 400 
	 112	 1 200 
	 113	 300 
	 114	 650 
	 115	 450 
	 116	 350 
	 117	 1 050 
	 118	 820 
	 119	 800 
	 120	 800 
	 121	 750 
	 122	 1 200 
	 123	 520 
	 124	 2 000 
	 125	 1 100 
	 126	 1 100 
	 127	 1 100 
	 128	 1 200 
	 129	 1 100 
	 130	 6 700 
	 131	 5 000 
	 132	 1 400 
	 133	 1 300 
	 134	 950 
	 135	 800 
	 136	 2 700 
	 137	 800 
	 138	 1 200 
	 139	 3 300 
	 140	 5 700 
	 141	 1 200 
	 142	 2 300 

	 143	 1 200 
	 144	 1 700 
	 145	 4 000 
	 146	 2 800 
	 147	 3 200 
	 148	 1 400 
	 149	 1 400 
	 150	 1 000 
	 151	 420 
	 152	 680 
	 153	 500 
	 154	 1 000 
	 155	 600 
	 156	 750 
	 157	 2 200 
	 158	 1 600 
	 159	 2 000 
	 160	 2 600 
	 161	 1 400 
	 162	 220 
	 163	 150 
	 164	 150 
	 165	 800 
	 166	 1 100 
	 168	 200 
	 169	 220 
	 170	 380 
	 171	 2 200 
	 172	 500 
	 173	 150 
	 174	 250 
	 175	 120 
	 176	 180 
	 177	 6 500 
	 178	 6 500 
	 179	 320 
	 181	 8 100 
	 182	 450 
	 183	 900 
	 184	 1 500 
	 185	 1 100 
	 186	 450 
	 187	 1 250 



ADJUDICATIONS

N° Montant N° Montant N° Montant N° Montant

Total : 364 810 $

	 188	 130 
	 189	 700 
	 190	 1 700 
	 191	 3 900 
	 192	 1 000 
	 193	 400 
	 194	 1 300 
	 195	 6 000 
	 196	 1 000 
	 197	 550 
	 198	 250 
	 199	 350 
	 200	 500 
	 201	 180 
	 202	 2 800 
	 203	 220 
	 204	 250 
	 205	 420 
	 206	 200 
	 207	 200 
	 208	 220 
	 209	 180 
	 210	 420 
	 211	 180 
	 212	 150 
	 213	 350 
	 214	 550 
	 215	 350 
	 216	 300 
	 218	 180 
	 219	 450 
	 220	 320 
	 221	 450 
	 222	 200 
	 223	 120 
	 224	 220 
	 225	 150 
	 226	 300 
	 227	 410 
	 228	 280 
	 229	 280 
	 230	 220 
	 231	 320 
	 232	 250 
	 233	 550 
	 234	 250 
	 235	 200 
	 236	 450 
	 237	 200 
	 237B	 650 
	 238	 2 000 
	 240	 400 
	 241	 520 
	 242	 250 

	 243	 420 
	 244	 180 
	 245	 3 500 
	 246	 800 
	 247	 180 
	 248	 500 
	 249	 250 
	 250	 650 
	 251	 2 100 
	 252	 2 100 
	 253	 2 300 
	 254	 2 100 
	 255	 2 100 
	 256	 1 900 
	 257	 1 700 
	 258	 750 
	 259	 450 
	 260	 500 
	 261	 2 800 
	 262	 1 500 
	 263	 2 500 
	 263B	 400 
	 2631	 3 100 
	 298	 250 
	 299	 400 
	 300	 120 
	 301	 350 
	 302	 180 
	 302B	 2 000 
	 303	 280 
	 304	 1 300 
	 305	 550 
	 306	 300 
	 307	 180 
	 308	 500 
	 310	 60 
	 311	 480 
	 312	 200 
	 313	 320 
	 315	 6 080 
	 316	 5 230 
	 317	 5 470 
	 318	 8 200 
	 319	 4 050 
	 320	 4 200 
	 321	 4 020 
	 322	 1 180 
	 323	 1 850 
	 324	 1 050 
	 324A	 1 900 
	 324B	 1 950 
	 324C	 2 650 
	 324D	 1 400 
	 325	 980 

	 326	 150 
	 327	 150 
	 328	 150 
	 329	 320 
	 330	 150 
	 331	 380 
	 332	 280 
	 333	 1 500 
	 334	 150 
	 335	 150 
	 336	 100 
	 337	 250 
	 338	 250 
	 339	 7 500 
	 340	 700 
	 341	 700 
	 342	 200 
	 343	 400 
	 344	 400 
	 345	 650 
	 346	 520 
	 347	 1 250 
	 348	 220 
	 349	 3 000 
	 351	 150 
	 352	 220 
	 353	 120 
	 354	 1 050 
	 355	 150 
	 356	 200 
	 357	 1 200 
	 358	 420 
	 359	 780 
	 360	 250 
	 361	 550 
	 362	 180 
	 363	 550 
	 364	 620 
	 365	 180 
	 366	 1 600 
	 367	 2 900 
	 368	 350 
	 369	 200 
	 370	 800 
	 371	 12 500 
	 372	 650 
	 373	 700 
	 374	 900 
	 375	 600 
	 376	 600 
	 377	 950 
	 378	 220 
	 379	 1 300 
	 380	 600 

	 381	 100 
	 383	 2 600 
	 384	 500 
	 385	 1 600 
	 386	 1 700 
	 387	 300 
	 388	 1 100 
	 389	 250 
	 390	 1 350 
	 391	 1 400 
	 392	 350 
	 393	 2 400 
	 394	 2 100 
	 395	 400 
	 396	 1 300 
	 397	 300 
	 398	 1 700 
	 399	 750 
	 400	 660 
	 401	 450 
	 402	 2 600 
	 403	 350 
	 404	 420 
	 405	 900 
	 406	 800 
	 407	 180 
	 408	 550 
	 409	 1 600 
	 410	 1 800 
	 411	 450 
	 412	 400 
	 413	 650 
	 414	 950 
	 415	 450 
	 416	 600 
	 417	 450 
	 418	 550 
	 419	 550 
	 420	 700 
	 421	 450 
	 422	 120 
	 423	 320 
	 424	 350 
	 425	 120 
	 426	 300 
	 427	 410 
	 428	 480 
	 430	 400 
	 431	 320 
	 432	 800 
	 433	 450 


